

IMPRESIONES

Habana, Julio 2 de 1924. Dr. José I. Rivero. Director del DIARIO DE LA MARINA.

Distinguido señor: No ha sido nunca mi costumbre contestar los ataques que me dirige la prensa...

Yo estoy de acuerdo con usted en que el señor Cuéllar es un hombre joven y también lo estoy en que posee un espíritu emprendedor...

Un simple cambio de adoquines, señor Sandoval, por poco dinero con que se cuenta, no creo que justifique tener cerrado al tránsito...

Yo estoy de acuerdo; aunque opino que es preferible concentrar esos escasos recursos en una sola obra hasta dejarla terminada...

Mis censuras no van dirigidas a usted, ni a Cuéllar; ni a nadie en particular. Yo señalo el hecho que es bochornoso...

Yo no protesto de que usted o Cuéllar o el vecino de frente no hagan tal obra. Yo de lo que protesto es de que no se haga...

Sin más y agradecerle muy mucho, en nombre de los habeneros, la prosecución inmediata de esas obras...

José I. RIVERO

CHIRIGOTAS

No me place la palabra: 'Un brote de tifoides'. Porque a juzgar por el número de casos...

También dicen por conducto de la prensa: No bebán agua de Vento sin hervirla.

El que no tenga carbón o dinero para hervirla. ¿Con qué se arregla? Estamos frescos...

¡Pero muy frescos! Por fuera, por el cielo azul, las viandas; la carne por las estrellas...

La Independencia de Los Estados Unidos

Celebra hoy la gran nación norteamericana el aniversario de su independencia política de Inglaterra. Y esta fecha gloriosa, que dio autonomía absoluta a uno de los países más fuertes y grandes del mundo...

La claridad de libertad que dieron a los cuatro rumbos del espíritu libertador de Estados Unidos, resonó, como un augurio, de un extremo a otro de la América...

Los países indolinos, por consiguiente, tienen una deuda sagrada contraída con los Estados Unidos. La semilla de independencia que éstos arrojaron posteriormente a los sucesos del alma americana...

En medio de esta pelea titánica por conquistar la libertad política, por alcanzar la manumisión de una esclavitud—justo es decirlo—más benigna que la que sufrieron los demás pueblos indolinos...

DESPUES DE LA CONFERENCIA DE LOS PRIMEROS MINISTROS DE LOS ESTADOS ALEMANES, SE CREE QUE EL REICHSTAG RECOMIENDE EL PLAN DAWES

TROTZKY, EL MINISTRO DE LA GUERRA DEL SOVIET RUSO DICE QUE SU EJERCITO SE HA ELEVADO SOLAMENTE A 562 MIL 597 HOMBRES Y APOYA LA REDUCCION

FRANCIA DESEA DEMOSTRAR LA SUPERIORIDAD ATLETICA DE LOS LATINOS SOBRE LOS ANGLU-SAJONES

THEUNIS, EL PRIMER MINISTRO DE BELGICA TRATO CON UNA COMISION DEL SENADO SOBRE LA REVISION DE LA CIFRA TOTAL DE LA DEUDA ALEMANA A LOS ALIADOS

SERVICIO RADIO TELEGRAFICO DEL 'DIARIO DE LA MARINA'

LOS ESTADOS ALEMANES ESTUDIAR LA APLICACION DEL PLAN DAWES

BERLIN, Julio 4.—El 'Vorwaerts' trata de la conferencia de los Jefes de Estados alemanes...

TROTZKY SE DECLARA PARTICIPARIO DE LA REDUCCION DE LOS ARMAMENTOS

MOSCÚ, Julio 4.—El ministro de la Guerra del Soviet de Rusia, Trotzky respondiendo a las apreciaciones inexactas que se han venido haciendo...

FRANCIA DESEA DEMOSTRAR AL MUNDO LA SUPERIORIDAD ATLETICA LATINA

PARIS, Julio 4.—F. Juanena, secretario de la Federación Atlética española, declara que Francia se propone organizar competencias latinas...

EL PRIMER MINISTRO THEUNIS CONFIERE CON UNA COMISION DEL SENADO

BRUSELAS, Julio 4.—El importante periódico 'La Estrella Belga' informa acerca de la conferencia del primer ministro Theunis...

la tenacidad de la antigua colonia inglesa en prosecución de sus luchas por la independencia política, la energía y la fe que normaron los actos de casi todos los que pleaban por su patria...

Sorprende, en verdad, esta lucha de independencia que sostuvo la gran República del Norte. Cuando todavía la Revolución Francesa no rompía la oscuridad del horizonte con sus auroras de sangre...

La independencia de los Estados Unidos, realmente, es una de las más apreciables conquistas del espíritu colectivo en pro de su propia superación. Esta liberación de un pueblo, cuando dormía aún el sueño de la esclavitud...

En medio de esta pelea titánica por conquistar la libertad política, por alcanzar la manumisión de una esclavitud—justo es decirlo—más benigna que la que sufrieron los demás pueblos indolinos...

En medio de esta pelea titánica por conquistar la libertad política, por alcanzar la manumisión de una esclavitud—justo es decirlo—más benigna que la que sufrieron los demás pueblos indolinos...

(Pasa a la ULTIMA)

DEL PROBLEMA DE ESPAÑA EN MARRUECOS

Parece que la agitación de los reñidos de la zona occidental no es sólo en el protectorado español, sino también en la zona del protectorado francés...

EN HONOR DEL CAPITAN ANSALDO

En el restaurant Molinero se celebró ayer el banquete con que el Cuerpo Jurídico Militar obsequió a su compañero el capitán don Juan Antonio Ansaldo...

En la presidencia acompañaban al señor Ansaldo el general Vallespina, a la derecha, y el general del Cuerpo Jurídico señor Daroca...

El capitán señor Ansaldo ofreció el agasajo en sentido discursivo, entendiéndolo el heroico comportamiento del señor Ansaldo.

POR LOS MUTILADOS EN LA CAMPANA

En el teatro Eldorado se celebró ayer noche la función de gala a beneficio de los soldados mutilados de esta guarnición...

Los Ciruelos Eceñsters, Cazador Militar, Artístico y Colombófilo han cooperado eficazmente al éxito de la función. La banda del regimiento de Vergara ejecutó escogidas composiciones...

UN ACCIDENTE DE AVIACION

Diecen de Melilla que al regresar de bombardear el campo rebelde de Beni-Urriagué, y cuando volaba a la altura de Cabo Quillates...

Los aviadores, para salvarse de las llamas, tuvieron necesidad de colocarse en la cola del aparato, en la que pudieron permanecer hasta que fueron recogidos, sanos y salvos...

UNA FELICITACION

El jefe de las fuerzas de la guarnición de la zona de Melilla, general Fernández Pérez, ha felicitado a la Artillería por su brillante comportamiento en las últimas operaciones.

Esta felicitación se hace más expresiva para el parque móvil, por su admirable labor de amunicionamiento.

UN RECONOCIMIENTO

De la alcabaza de Dar-Drius salió una columna formada por cuatro compañías del regimiento de Ceriforía...

Estas fuerzas hicieron un reconocimiento por la sabana de la Abada, llegando hasta Buforkut, y regresando sin novedad al campamento.

NOTAS MELLENES

Destinados al aeródromo de Tanlma, legaron el sargento Gabriel Lara y 20 soldados.

El jefe de Sanidad marítima ha circulado órdenes a los capitanes de los buques para que examinen a todos los pasajeros que se dirijan a Melilla...

Han ingresado en el hospital, heridos por accidentes, los soldados Severino Pérez, Francisco Zúñiga y Antonio Fernández Peña.

Marcharon a la Península el coronel don Joaquín Seoane y el comandante de Marina don José Ristori.

ACCIDENTE DE AVIACION

Un aparato pilotado por el capitán Cañizares, llevando como observador al teniente Ristol, capitó cerca de Tafersit, averiándose el motor.

Crónicas Americanas

Por TANCREDO PINOCHET MARGARITA AMA

Cantaba una noche Margarita d'Alvarez en Covent Garden, la gran Ópera de Londres. Era el año 1914. Aída. El rey y la reina entre la concurrencia. Gran noche de gala...

Al salir ella del teatro, todo lo más selecto de Londres, los que mejor saben apreciar el arte, le rendían no el homenaje que se les tributa a las reinas, sino el que se les rinde a las diosas. La gente besaba sus vestidos...

Y entre la multitud, al lado de un oficial del ejército inglés a quien ella conocía, vio a un joven alto, de figura aristocrática, de ojos intelectuales. El era el único que no aplaudía, que estaba frío, que la miraba con indiferencia aun.

Acostumbrada a ser perseguida por reyes y millonarios, Margarita sintió humillada, y se propuso someter a este hombre altanero a su vasallaje. Ella se encargó de perseguirlo. Conociendo al acompañante de este hombre hermoso e indiferente, no tardó mucho en saber quién era: el príncipe Serge Zburá.

Al ser presentado el príncipe a la artista, aquél le dijo: —Permitame que le rinda homenaje como artista. —¿Solo como artista? le preguntó ella, con una sonrisa.

—Yo no rindo homenaje a ninguna mujer, replicó el príncipe, con tono severo. Más tarde, esa misma noche, cuando conversaba a solas, él dijo que sería para él un placer tratarla como artista.

LA FERIA DE MUESTRAS DE LYON

Por Tiburcio Castañeda

Debe perseverar Cuba intensamente en continuar y mejorar todos los años la 'Feria de muestras' que comenzó con buen resultado el actual.

Por más de un concepto tiene actualidad el que nos ocupemos de las ferias de muestras. Como Alcalde de Lyon durante 17 años consecutivos se labró a sí mismo su pedestal...

Otra de las razones de actualidad de este tema es que mirando a la incomparable Historia de España, sabemos que ni en Francia, en París, ni en Italia en Roma, ni en Milán las ferias que anualmente allí se celebraban eran sombra siquiera de la opulenta de Medina del Campo...

En el acto del juicio, el Fiscal, después de un breve informe retiró (Pasa a la página CUATRO)

EL PAGO DEL IMPUESTO DEL UNO POR CIENTO

Habiendo quedado abierto el día 1º del presente mes de julio el plazo voluntario, que expirará el día 20 del propio mes, para el pago del impuesto del uno por ciento sobre la venta y entrada bruta correspondiente al segundo trimestre del año en curso...

REAL ACADEMIA GALLEGA

De La Coruña, y firmado por el señor Presidente de la Real Academia Gallega, D. Francisco Ponte y Blanco, hemos recibido un atento escrito agradeciendo al DIARIO el recuerdo que dedica al eximio poeta Curros Enriquez colocando su busto en uno de los medallones que adornan la fachada de nuestra casa.

El escrito dirigido al Conde de Rivero, Presidente de la Empresa, hace extensiva a ésta y a la Dirección la gratitud por el citado recuerdo al inolvidable redactor que fué del DIARIO.

Acusamos recibo del escrito de la Real Academia Gallega estimando mucho sus cordiales frases de afecto, a las que correspondemos con toda sinceridad.

PROCLAMO LA ASAMBLEA CONSERVADORA DE ORIEN. TE AL GENERAL MENOCAI

Santiago de Cuba, Julio 3. DIARIO.—Habana. Reunida esta noche aquí la Asamblea Provincial del Partido Conservador, proclamó al General Mario G. Menocal candidato a la Presidencia de la República y al señor Félix del Prado, Senador por Oriente.

EL JUICIO ORAL POR EL ASESINATO DE PAULA LEDESMA

Esta tarde se celebró la séptima vista en el juicio seguido contra Camilo Pedrosa, Valentín Martínez y Joaquín Pérez Paula por el asesinato de Paula Ledesma.

EL JUICIO ORAL POR EL ASESINATO DE PAULA LEDESMA

Esta tarde se celebró la séptima vista en el juicio seguido contra Camilo Pedrosa, Valentín Martínez y Joaquín Pérez Paula por el asesinato de Paula Ledesma.

DISERTARA EL DR. GOICOE. CHEA EN EL CLUB MILITAR

Esta noche a las nueve pronunciará una brillante conferencia, en el Círculo Militar de Columbia, el Dr. Antonio de Goicoechea, versando el tema de la conferencia sobre la Psicología de la Guerra.

DISERTARA EL DR. GOICOE. CHEA EN EL CLUB MILITAR

Esta noche a las nueve pronunciará una brillante conferencia, en el Círculo Militar de Columbia, el Dr. Antonio de Goicoechea, versando el tema de la conferencia sobre la Psicología de la Guerra.

DIARIO DE LA MARINA

FUNDADO EN 1832

DIRECTOR: DR. JOSE I. RIVERO. VICE-DIRECTOR: CONDE DEL RIVERO. ADMINISTRADOR: JOAQUIN PINA

PRECIOS DE SUSCRIPCION:

Table with columns for HABANA, PROVINCIAS, and EXTRANJERO, listing subscription rates for 1, 3, 6, and 12 months.

Prado 103 Apartado 1010. Teléfonos: Redacción: A-6301; Administración y Anuncios: A-6201; Imprenta: A-5334. MIEMBRO DECAÑO EN CUBA DE "THE ASSOCIATED PRESS"

LOS DERECHOS POLITICOS DE LA MUJER EN FRANCIA Y ALEMANIA

Una entrevista con Mme. Wurm, diputada en el Reichstag. La señora Wurm, viuda del antiguo ministro de este nombre, que regentó los departamentos de Agricultura y de Alimentación...

En el Parlamento, en las asambleas municipales y en otras muchas manifestaciones políticas, se encuentran mujeres en el seno de todas las comisiones de estudio...

Es digno de notarse que no sólo en la clase proletaria desempeña la mujer un papel importante en la vida pública, la guerra ha producido profundos trastornos en las capas sociales...

La guerra mundial había de aportar cambios bruscos y profundos a la vez, en tan antiguo y decrepito estado de cosas. Durante ese largo período de la guerra, la mujer tuvo que salir de su retiro y sustituir al hombre...

Como han juzgado los diversos partidos la admisión de la mujer al sufragio universal? Claro está que ha tropezado con una oposición vivísima por parte de los conservadores...

Hécho algo de enterarse: aun en los partidos opuestos a las demandas de la mujer, las que de ellos forman parte se han unido a nosotros. Hoy día las mujeres alemanas, sin distinción de opiniones, cumplen sus deberes electorales con no menos asiduidad que los hombres.

LO QUE ESCRIBIA BEBEL EN 1870. La participación de la mujer en el sufragio universal ha servido a la causa de la democracia?

Bebel ha escrito en una de sus obras más conocidas "La mujer y el socialismo", lo siguiente: "Los reaccionarios serán los primeros en sacar provecho del voto de la mujer; pero con el tiempo ésta irá ampliando sus ideas y tomará una parte más activa en la solución de los problemas políticos y sociales para el mayor bien de la democracia".

Y esto se explica perfectamente si se coloca uno en el punto de vista de la mentalidad de la mujer alemana. En la familia y en la escuela, sobre todo, se la han educado tanto en la belleza de la disciplina y de la sumisión y se le ha inculcado tal amor a la monarquía, que sólo a la larga quedará vacunada contra esas ideas.

Sin embargo, puedo decir que los resultados conseguidos hacen augurar favorablemente para el porvenir. Si las fracciones socialistas cuentan todavía con una mayoría masculina, no es menos cierto que en las grandes ciudades y en los centros industriales se nota ya que hay tantas mujeres socialistas como hombres, y en algunas circunscripciones la mayoría se inclina en favor de la mujer.

CONSECUENCIAS RESULTANTES DE LA IGUALDAD POLITICA DE LA MUJER. El derecho al sufragio universal ha tenido por consecuencia, no solamente el interesar a la mujer en todos los asuntos políticos, sino también por los económicos y sociales.

Tiende a hacerla salir cada día más del papel inerte en que estaba sumida. Siendo políticamente igual al hombre, la mujer, sobre todo cuando está dotada de cierta cultura intelectual, presta una atención sostenida a todas las cuestiones relacionadas con el bienestar del pueblo.

Por su naturaleza y por su educación, la mujer está a menudo mejor preparada que el hombre para desempeñar ciertas funciones delicadas.

L. GAVARD.

IRONBEER LA BEBIDA NACIONAL. Advertisement featuring an illustration of a man and a woman, with text promoting the beverage and a testimonial from a doctor.

EMIGRADOS REVOLUCIONARIOS CUBANOS. Orden del día. Casa Egipto. Pendiente de Aprobación en la Cámara. Comisión del Reglamento. Inversión del donativo del Señor Presidente de la República para las fiestas del 20 de Mayo.

EXPORTACION DE AZUCAR. Las exportaciones de azúcar reportadas ayer a la Secretaría de Agricultura por las Aduanas en cumplimiento de los Apartados Primero y Octavo del Decreto 1770, fueron las siguientes:

ANTE LA DUDA DE UN AGUA IMPURA, BEBAN CERVEZA TROPICAL. Su levadura es anti-tífica. Sus manantiales puros. Es una bebida hervida filtrada y pasteurizada. Advertisement for Tropical Beer with an illustration of two men drinking.

LA MEJOR PARA SUS CANAS ES LA TINTURA FRANCESA VEGETAL. Agua de Colonia del Dr. JOHNSON. Advertisement for hair care products with an illustration of a woman's face.

MOVIMIENTO DE CABOTAJE. Manifiesto de cabotaje del vapor cubano Julián Alonso, capitán Serpa, procedente de Guantánamo y escalas consignadas a la Empresa Naviera de Cuba. DE GUANTANAMO. E. Naviera 1 caja efectos 2 id. petróleo...

ABELARDO TOUS. HISTORIA DEL ARTE EN TODOS LOS TIEMPOS Y EN TODOS LOS PUEBLOS. LA MAS MODERNA Y COMPLETA QUE SE HA PUBLICADO. Obra escrita en alemán por Karl Woermann, traducida al español de la segunda edición alemana, por Emilio Rodríguez Sadá.

LIBRERIA "CERVANTES". DE EL DR. CARDO VELAZQUEZ. Avenida 13, No. 62 (antes Gallardo). Apartado 1118, Teléfono A-4988, Habana. Advertisement for a bookstore listing various books and their prices.

PARA ELLOS Y PARA ELLAS CONSULTORIO. DOCT. HERMINIA PLANAS DE GARRIDO.

ESCUELA NACIONAL DE CIEGOS. Aviso por esta medio a los interesados, que se han reunido las clases para los ciegos, en Jovellana, letra A, entre M y L, a media cuadra de la Universidad.

La caritativa señora, que desea mandar un filtro a la Escuela puede hacerlo, si nos escribe, proporcionando agua pura a los ciegos.

A los lectores del interior de la República deseo interesarlos para que vayan a trasladarse a esta Escuela, donde pueden tener pupila, culeta, o de edad escolar, extendiéndose hasta las personas jóvenes dispuestas a adquirir alguna instrucción de los distintos pueblos.

La película fué tomada en el Country Club, en días pasados. El argumento se conocerá el día que se exhiba en uno de nuestros cines de la película. Tanto la Reina, como las actrices fueron peinadas en la Academia de Belleza, de Madame Gil, en Obispo 86. Desde hora muy temprana fué abierta la casa expresamente para recibir a la reina y su corte. Fueron recibidas por "Paqui corte", que las atendió con la amabilidad que acostumbra. El sábado próximo será la coronación en el Hospital Plaza, en las horas de la tarde. Todos lucirán los trajes que vistieron para la película y volverán a peinarse en la misma casa de Madame Gil, por haber quedado muy satisfechas de los distintos peinados de época que tan a la perfección fueron copiados. Probablemente se reunirán allí a las dos y media o tres de la tarde. Si lo desea, llame al teléfono de dicha casa y le darán mejores informes. A-6977.

"Siempre viva de las Nieves". Desde Mellila viene a mis manos una gallina carta de cierto Aférez que habiendo leído la carta de Siempre Viva de las Nieves publicada en el Consultorio del DIARIO DE LA MARINA hace ya algún tiempo, solicita ser su aliado de guerra.

No tema usted tomar el acérrimo "Oso", pues no afecta en nada al corazón por estar compuesto con productos vegetales absolutamente inofensivos, según me informa en la farmacia Castellanos que como usted sabe es la que lo vende. Puedo asegurarle que es prodigioso contra el reuma. Teléfono A-3339.

Don Mariano. No tema usted tomar el acérrimo "Oso", pues no afecta en nada al corazón por estar compuesto con productos vegetales absolutamente inofensivos, según me informa en la farmacia Castellanos que como usted sabe es la que lo vende. Puedo asegurarle que es prodigioso contra el reuma. Teléfono A-3339.

Violeta del Campo. Contestaré con gusto y como pueda, a su fina cartita. Léala por el orden que trae su carta. La melena se lleva mucho y entiendo que durará por algún tiempo. Eso no quiere decir que se vea mal, ni fuera de lugar un lindo peinado. Si tiene tanto amor a su cabellera, consérvela. Se llevan esos sombreros rojos, que me dice. El tono "ladrillo" con preferencia. La caída del adorno es un poco moderna de un solo lado del vestido. No es necesaria, hay muchos modelos sin ellas. Lo mismo que la bandita, que ha desaparecido de la mayoría de los vestidos de estación. No así los calados, que se llevan hoy más que nunca. Pero, amiga mía, ¿de dónde escribe usted? El papel de su carta y su letra y estilo, acusan a una mujer refinada que no comprendo cómo puede ignorar esos detalles de la moda, que sólo con dar una vuelta por las tiendas elegantes, habría de conocer. Hay vidrieras o escaparates preciosos, que no tienen nada que envidiar a las que vemos en países extranjeros. Además parece que su carta fué escrita en la Habana, ¿cómo es que no sabe cómo visten actualmente sus vecinas y amigas? El color de la muestra de voile que remite está muy de moda y favorece cualquier tipo, especialmente el cutis trigueño. La forma recta, con rizado a los lados de la alta de la falda, es muy bonita. Se llevan mucho los bordados abiertos (bordado inglés) o los calados.

No recuerdo esa poesía, pero puesto que usted sabe ser de la notable poetisa Luisa Pérez de Zambrana, con comprar un tomo de sus versos tendría esa y otras. ¿Dice usted que se llama "La noche en los sepulcros"? Veamos si algún lector amable la manda. En ese caso le avisaré por el consultorio.

Marta. El libro que desea, se llama: "Cartas de Amor" para los enamorados, por Alberto de Montalbán. Vale \$0 centavos en la Habana y un peso para el interior. Sra. Vda. de González. Librería "Académica" "La Comedia Femenina" vale un peso.

León. Siendo ella tan aficionada al teatro el mejor obsequio que le puede hacer es uno de gemelos de esmalte, oro que es la última expresión de la moda. Ya que me pide opinión del establecimiento en que ha de hacer la compra, le diré que el de mi confianza es el Instituto óptico "ARGOS" de los bajos de Payret donde tienen muy buen surtido y muy económicos. Allí encontrará también los gemelos de marina que necesita para el viaje.

NOTAS PERSONALES. DR. RAMON SANCHEZ. Hemos tenido el gusto de recibir la visita del querido y celoso Inspector Pedagógico del Distrito Escolar de Jovellana, señor Ramón Sánchez que vuelve a su destino terminada la tarea académica que ha rendido en nuestro primer centro docente.

Sin abandonar un solo día las complejas y delicadas funciones de su cargo oficial el señor Sánchez ha conseguido parte de sus actividades a finalizar los estudios del Doctorado en Pedagogía y en los recientes exámenes de la Universidad Nacional vió logrado su honoroso empeño aprobando las últimas asignaturas de dicha carrera.

Confortante y saludable ejemplo de reiterada depuración profesional el que de este modo brinda el señor Ramón Sánchez, nuestro distinguido amigo, a los mentores de su Distrito de Inspección y al Magisterio en general.

Por ello y por su meritorio esfuerzo, ahora coronado por honorífico éxito, felicitamos al estudioso y competente funcionario. Enhorabuena.

En fin, un precioso álbum que proporciona información valiosa y entretenimiento para las horas de ocio. Se publica una vez al mes, se vende el cuaderno suelto (desde luego que número sólo cuesta setenta céntimos más para el interior de la Isla.) Dirección: Obispo 52. Tel. A-2298. Sra. Vda. de G. M.

Puede recomendarle una señora de buena familia viuda como usted. Han aceptado muy reconocida el puesto de confianza a su lado. En caso de saber ya de otra, le agradeceré avisarme.

En la variadísima colección de modas y revistas de todas clases que hay en ese mismo establecimiento, busqué el Catalgo de "Una Matancera". "LA MODA ELEGANTE" es un precioso cuaderno de modas para vestidos de señora. Lindos modelos para las niñas y los niños, caprichosos estilos para ropa blanca, descripciones, de claridad y exactitud que la persona menos hábil podría confeccionar sus vestidos. Todo en castellano. Hoja de peticiones, amena lectura, cuentos, anécdotas, poesía, crónica parisiana, las últimas noticias de la moda. Sombreros. Pero sobre todo preciosos dibujos para bordar o calar en distintas clases de puntadas. Se ve el dibujo aplicado en pequeño y el mismo tiempo trae un detalle del bordado, en tamaño natural, de la que se muy fácil el trabajo. Una página, "ARTE Y HOGAR" tiene la mar de curiosidades de aplicación práctica y de sano esparcimiento para las que desean entretejer algún tiempo de "tercerpelo". "El Ojo sobre porcelana, cristal, etc." Una sección dedicada a dar cuenta de los últimos dibujos publicados, de algún interés para las lectoras, y finalmente una página dedicada a "Consejos para ser correspondencia Particular" con interesantes informes sobre distintos aspectos de la moda.

En fin, un precioso álbum que proporciona información valiosa y entretenimiento para las horas de ocio. Se publica una vez al mes, se vende el cuaderno suelto (desde luego que número sólo cuesta setenta céntimos más para el interior de la Isla.) Dirección: Obispo 52. Tel. A-2298. Sra. Vda. de G. M.

Puede recomendarle una señora de buena familia viuda como usted. Han aceptado muy reconocida el puesto de confianza a su lado. En caso de saber ya de otra, le agradeceré avisarme.

En la variadísima colección de modas y revistas de todas clases que hay en ese mismo establecimiento, busqué el Catalgo de "Una Matancera". "LA MODA ELEGANTE" es un precioso cuaderno de modas para vestidos de señora. Lindos modelos para las niñas y los niños, caprichosos estilos para ropa blanca, descripciones, de claridad y exactitud que la persona menos hábil podría confeccionar sus vestidos. Todo en castellano. Hoja de peticiones, amena lectura, cuentos, anécdotas, poesía, crónica parisiana, las últimas noticias de la moda. Sombreros. Pero sobre todo preciosos dibujos para bordar o calar en distintas clases de puntadas. Se ve el dibujo aplicado en pequeño y el mismo tiempo trae un detalle del bordado, en tamaño natural, de la que se muy fácil el trabajo. Una página, "ARTE Y HOGAR" tiene la mar de curiosidades de aplicación práctica y de sano esparcimiento para las que desean entretejer algún tiempo de "tercerpelo". "El Ojo sobre porcelana, cristal, etc." Una sección dedicada a dar cuenta de los últimos dibujos publicados, de algún interés para las lectoras, y finalmente una página dedicada a "Consejos para ser correspondencia Particular" con interesantes informes sobre distintos aspectos de la moda.

En fin, un precioso álbum que proporciona información valiosa y entretenimiento para las horas de ocio. Se publica una vez al mes, se vende el cuaderno suelto (desde luego que número sólo cuesta setenta céntimos más para el interior de la Isla.) Dirección: Obispo 52. Tel. A-2298. Sra. Vda. de G. M.

Puede recomendarle una señora de buena familia viuda como usted. Han aceptado muy reconocida el puesto de confianza a su lado. En caso de saber ya de otra, le agradeceré avisarme.

En la variadísima colección de modas y revistas de todas clases que hay en ese mismo establecimiento, busqué el Catalgo de "Una Matancera". "LA MODA ELEGANTE" es un precioso cuaderno de modas para vestidos de señora. Lindos modelos para las niñas y los niños, caprichosos estilos para ropa blanca, descripciones, de claridad y exactitud que la persona menos hábil podría confeccionar sus vestidos. Todo en castellano. Hoja de peticiones, amena lectura, cuentos, anécdotas, poesía, crónica parisiana, las últimas noticias de la moda. Sombreros. Pero sobre todo preciosos dibujos para bordar o calar en distintas clases de puntadas. Se ve el dibujo aplicado en pequeño y el mismo tiempo trae un detalle del bordado, en tamaño natural, de la que se muy fácil el trabajo. Una página, "ARTE Y HOGAR" tiene la mar de curiosidades de aplicación práctica y de sano esparcimiento para las que desean entretejer algún tiempo de "tercerpelo". "El Ojo sobre porcelana, cristal, etc." Una sección dedicada a dar cuenta de los últimos dibujos publicados, de algún interés para las lectoras, y finalmente una página dedicada a "Consejos para ser correspondencia Particular" con interesantes informes sobre distintos aspectos de la moda.

En fin, un precioso álbum que proporciona información valiosa y entretenimiento para las horas de ocio. Se publica una vez al mes, se vende el cuaderno suelto (desde luego que número sólo cuesta setenta céntimos más para el interior de la Isla.) Dirección: Obispo 52. Tel. A-2298. Sra. Vda. de G. M.

VENTA PROPAGANDA DE PERFUMERIA

- Compare estos precios. Esencia Narciso Negro de Caron, \$4.00. Lociones de D'Orsay en todos los perfumes, 90 centavos. Jabón Flores del Campo de Florida, caja a 65 centavos. Jabón Hiel de Vaca de Florida, caja a 60 centavos. Jabón Piel de España de Florida, caja a 60 centavos. Jabón de Roger y Gallet, en todos los perfumes, caja a 55 cts. ASI VENDEMOS NOSOTROS

LE PRINTEMPS PRECIOS MODICOS OBISPO Y COMPOSTELA

Crónica Social

ANGEL AL CIELO. Hubo días de tres juntas de médicos, y todo fué inútil. Al entierro fueron numerosos amigos de Manuel Puri y de la Sra. Isabel Pérez, fueron también algunas representaciones de sociedades.

El Dr. Céspedes despidió el duelo y el Sr. Ventura Ruiz padrino de la malograda niña, Félix González de El Casino Musical, otros de Bohemia, del Centro Maceo, de Atenas y Kesse el Cronista de La Lucha, y los Sres. Juan Aranguren y Juan Castellón y otros cumplieron con el amor.

Y qué han hecho los grupos que con títulos de Instituciones sociales, tenemos? ¿Y cuál ha sido la participación que han tenido con la angustiada madre, las familias y los Comités de Damas, a quienes se enaltece en diario y se recuerda con frecuencia? Estas deducciones son las que de-

Manuel Puri el Cronista que prodiga alabanza, y reclama admiración para tantos que al no ser por esos elogios cariosos vivirían casi ignorados, pasa por el trance de haber visto desaparecer a la niña de sus encantos. Marinita Puri López inteligente, graciosísima, no solo embelesaba con sus monadas a la madre que llora amargamente y entristecida, al padre que se enternecía con sus caricias y se iba con ardoroso frenesí, sino también se robaba las más tiernas emociones de las personas a quienes sonreía. Murió la pobrecita! Después de dos semanas de larga lucha con la epidemia que riega el luto por la ciudad, sacudió sus alitas y cayó a la cajita blanca que la condujo al sepulcro.

SABANAS VELMA IMPERIALES 82x98 GARANTIA 12 AÑOS A 100 DOCENAS DIARIAS

LA CIUDAD DE LONDRES REDUCCION DE PRECIOS POR AMPLIACION DEL LOCAL TRAJES Gabardina Inglesa de Primera, a \$18.75. Muselina, a 16.50. Palm Beach Genuino, a 18.75. Palm Beach, a 16.00. J. LOPEZ GALIANO 116

FARANDULERIAS

NOTAS DE ACTUALIDAD. HORTENSIA NAVARRO. Recibimos una atenta invitación para el concierto que celebrará el domingo 6 a las 10 a. m. la pianista señorita Hortensia Navarro en el teatro "Nacional". No conocemos a esta artista, pero tenemos de ella buenas referencias. Por otra parte el programa revela cultura y buen gusto. Heo aquí: PRIMERA PARTE. 1. Nocturno Op. 15... Chopin. 2. Rapsodia Húngada número XV, Liszt. 3. Dos Danzas Cubanas, I. Cervantes. (A) Siempre sí. (B) Improvisada. (Piano por la señorita Hortensia Navarro). SEGUNDA PARTE. 1. Sonata "Appassionata", Op. 57. Beethoven. Allegro assai.

Esta tarde se espera al tenor. Después de una fructífera gira por los Estados Unidos, viene Lazaro a la Habana para dos cosas: para interpretar y para cantar. Son dos actividades distintas que sólo tienen un punto común: que en ambas hay que poner el grito en el cielo. Por esta parte pueden estar tranquilos los admiradores del tenor. Lazaro ganará el pleito. Por algo se le llama "El tenor del siglo". El tenor del Reino. El rey de la clave de Sol. El cantante millonario dará el pie en el "Nacional" y también en el Tribunal Supremo si es preciso. El concierto de Lazaro será el sábado 5 en el "Nacional". Tendrá un carácter eminentemente popular, carácter muy en consonancia con la condición del cantante, muy favorable siempre al gusto de las multitudes. Así no es extraño que una buena parte del programa lo formen canciones españolas, pertenecientes muchas de ellas a aquellas zarzuelas que, en tiempos pasados, entusiasmaron a nuestros abuelos y cuyos trozos musicales aún escuchamos con deleite.

LAUREANO SUAZO. Celebra hoy sus días el conocido hombre de negocios que se halla establecido en Galiano y Concordia. Por ese motivo que mucho le agradará, nos permitimos saludarlo en esta fecha. Alberto Coffigny Ortiz.

NACIONAL (Paseo de Martí esquina a San Rafael). No hay función. PAYET (Paseo de Martí esquina a San José). Compañía de zarzuela de Regino López. A las ocho y media: las obras de Villch y Anckermann, La Carretera Central y La Revista sin hilos. PRINCIPAL DE LA COMEDIA (Antes "Libreta"). No hay función. MARTI (Dragones esquina a Zetoca). Compañía de zarzuela, operetas y revistas Silvia Cruz. A las ocho y cuarto: la zarzuela en cuatro cuadros, de José Ramos Martín y el maestro Jacinto Guerrero, La Alcañala. A las nueve y media: La Balada de la Luz y El Asombro de Damasco. CAPITOLIO (Industria esquina a San José). De una y media a cinco: Luna de miel, comedia por Eddy Poland; Vaya un pez, por Harry Polard; Esposas trivolas, por Rodolfo Valentino; estreno del episodio 6 de La doble aventura, por Charles Hutchinson; El perro amarillo. A las cinco y cuarto y a las nueve y media: Revista número 13 de Carrera y Media con los últimos acontecimientos sociales. Turro a las mujeres, por Har y Lloyd y Johnny Raiston. De siete y cuarto a nueve y media: Luna de miel, por Eddy Poland; Vaya un pez; El Prestidigitador; episodio 6 de La doble aventura; El perro amarillo. CAMPOAMOR (Plaza de Albar). A las cinco y cuarto y a las nueve y media: estreno de la cinta Esposas de ayer, por Irren Rich y Evelyn Percy. De once a cinco: las comedias Cócorones, El Barbero, El encarrujado de París, Santo y seña, por Buster Keaton; la revista Novedades intrapreciosas y el drama Expiación, por Mabel Ballin. En la tanda de las seis y media: cintas cómicas. A las ocho: Expiación. NEPTUNO (Neptuno y Perseverancia). A las cinco y cuarto y a las nueve y media: Los Miserables, por William Farum. A las ocho: cintas cómicas. A las ocho y media: estreno de la comedia Tomaso sentimental. INGLATERRA (General Carrillo y Estrella Palma). A las dos, a las cinco y cuarto y a las nueve: la cinta en siete actos El mercado matrimonial, por Pauline Garon, Alice Lake y Jack Mulhall. A las tres y cuarto y a las nueve y media: estreno de Los Miserables, por William Farum. A las siete: El violín roto, en seis actos. VERDUN (Consulado entre Albas y Trocadero). A las seis y media: películas cómicas. A las ocho y cuarto: Esposa de nombre solamente, en cinco actos, por Edmund Love. A las nueve y cuarto: La careta de López. A las diez y cuarto: Los dos extremos. NIZA (Paseo de Martí entre Teniente Rey y San José). Por la tarde y por la noche: cintas cómicas y dramáticas. TRIANON (Avenida Wilson entre A y Paseo Vedado). A las cinco y cuarto y a las nueve y media: Escándalos matrimoniales, por Marie Prevost, Florence Vidor y Monte Blue. A las ocho: El Lijo de misterio, por Anna Nilson y Franklyn Farum.

GARTEL DE TEATROS

NACIONAL (Paseo de Martí esquina a San Rafael). No hay función. PAYET (Paseo de Martí esquina a San José). Compañía de zarzuela de Regino López. A las ocho y media: las obras de Villch y Anckermann, La Carretera Central y La Revista sin hilos. PRINCIPAL DE LA COMEDIA (Antes "Libreta"). No hay función. MARTI (Dragones esquina a Zetoca). Compañía de zarzuela, operetas y revistas Silvia Cruz. A las ocho y cuarto: la zarzuela en cuatro cuadros, de José Ramos Martín y el maestro Jacinto Guerrero, La Alcañala. A las nueve y media: La Balada de la Luz y El Asombro de Damasco.

Garcel de Gineamatógrafos

CAPITOLIO (Industria esquina a San José). De una y media a cinco: Luna de miel, comedia por Eddy Poland; Vaya un pez, por Harry Polard; Esposas trivolas, por Rodolfo Valentino; estreno del episodio 6 de La doble aventura, por Charles Hutchinson; El perro amarillo. A las cinco y cuarto y a las nueve y media: Revista número 13 de Carrera y Media con los últimos acontecimientos sociales. Turro a las mujeres, por Har y Lloyd y Johnny Raiston. De siete y cuarto a nueve y media: Luna de miel, por Eddy Poland; Vaya un pez; El Prestidigitador; episodio 6 de La doble aventura; El perro amarillo. CAMPOAMOR (Plaza de Albar). A las cinco y cuarto y a las nueve y media: estreno de la cinta Esposas de ayer, por Irren Rich y Evelyn Percy. De once a cinco: las comedias Cócorones, El Barbero, El encarrujado de París, Santo y seña, por Buster Keaton; la revista Novedades intrapreciosas y el drama Expiación, por Mabel Ballin. En la tanda de las seis y media: cintas cómicas. A las ocho: Expiación. NEPTUNO (Neptuno y Perseverancia). A las cinco y cuarto y a las nueve y media: Los Miserables, por William Farum. A las ocho: cintas cómicas. A las ocho y media: estreno de la comedia Tomaso sentimental. INGLATERRA (General Carrillo y Estrella Palma). A las dos, a las cinco y cuarto y a las nueve: la cinta en siete actos El mercado matrimonial, por Pauline Garon, Alice Lake y Jack Mulhall. A las tres y cuarto y a las nueve y media: estreno de Los Miserables, por William Farum. A las siete: El violín roto, en seis actos. VERDUN (Consulado entre Albas y Trocadero). A las seis y media: películas cómicas. A las ocho y cuarto: Esposa de nombre solamente, en cinco actos, por Edmund Love. A las nueve y cuarto: La careta de López. A las diez y cuarto: Los dos extremos. NIZA (Paseo de Martí entre Teniente Rey y San José). Por la tarde y por la noche: cintas cómicas y dramáticas. TRIANON (Avenida Wilson entre A y Paseo Vedado). A las cinco y cuarto y a las nueve y media: Escándalos matrimoniales, por Marie Prevost, Florence Vidor y Monte Blue. A las ocho: El Lijo de misterio, por Anna Nilson y Franklyn Farum.



De nuestra gran

Liquidación Tradicional de Verano



LAMAMOS la atención de nuestra estimada clientela sobre tres magníficos estilos de camisas...

RELOJES

Acabamos de recibir un excelente surtido en Relojes de salón, de comedor y de cuarto...

LA ESMERALDA San Rafael número 1 Teléfono A-3303

¿QUIERE UD. DAR A CONOCER UN PRODUCTO NUEVO?

ANUNCIELO EN EL

DIARIO DE LA MARINA

HABANERAS

SEVILLA-BILTMORE EN DIA DE MODA

Desapacible el tiempo. Lluvioso, molesto... A despecho de esto se vió anoche en la gran sala del Sevilla-Biltmore...

Los partíes eran numerosos, figurando entre otros el del joven Roberto Sánchez, compuesto de las siguientes parejas:

- Gloria Sánchez Iznaga y Paco Surtis. Carmen Soto Navarro y Charles Mendiola. Lolita Munder y Gustavo Pérez Abreu. Rosa María Prieto y Jorge Fortún. Blanquita Murias y Fernando Estéfani. Mercedes Téllez y Roberto Sánchez.

Entre la concurrencia sobresalían muchas de las señoras que habían estado en el debut de Regino en Payret y en la función de moda de Fausto.

En primer término, la interesante Esperanza Solís, esposa del distinguido congresista doctor Miguel Ángel Aguiar.

Alicia López Aldana de Godoy, como siempre elegante, gentilísima. Lita S. de Pennino. Conchita C. de Almasqué.

Pilar León, la bella señora del doctor Tomás Felipe Camacho, en su

party de todos los jueves con la gentil Georgina Martínez de Alvarez. Rosita Vázquez de Santeiro, Cuquita Urbizu de Pessino y Eulalia Zorrilla de Jiménez.

Ana Luisa Llansó de Carreño con la que véase a la señorita Steinhart, mi amiga tan encantadora Florence. Conchita Morales de García Montes, Cheita Tagle de Alfonso, Carlita Reyna de Martínez, Conchita Valdivia de Santo Tomás...

Admirablemente a satisfacción de todos, como siempre, llenó su cometido la orquesta del hotel, la del profesor Víctor Rodríguez.

Noche americana la de hoy en el Sevilla-Biltmore para conmemoración del 4 de Julio.

Piasta patriótica. De tradicional inclemento.

Después...

(Viene de la pág. PRIMERA.)

NO HUBO OPERACIONES EN MARRUECOS, AYER

MADRID, Julio 4.—Noticias de Marruecos dicen que ayer no se efectuaron operaciones, dedicando las actividades al actualamiento de los puestos avanzados...

LOS RUMANOS REPELEN A LOS BANDIDOS BULGAROS EN LA FRONTERA

ZAGREB, Julio 4.—Las tropas rumanas han repellido duramente a los bandidos búlgaros que se permitieron franquear la frontera, causando gran número de bajas.

DOUMERGE DESEA MANTENER LA ENTENTE ANGLO-FRANCESA

PARIS, Julio 4.—Ayer se ofreció un almuerzo en honor del Mariscal French, presidido por el Presidente Doumergue...

LLEGO A SHANGHAI EL AVIADOR BRITANICO MCLAREN

SHANGHAI, Julio 4.—Stuart McLaren, aviador británico que está dando la vuelta al mundo, llegó hoy a esta ciudad.

HERRIOT DESARROLLA UN DISCURSO UN NOTABLE PROGRAMA

PARIS, Julio 4.—El primer ministro Herriot presidió ayer el banquete de la sociedad nacional para el engrandecimiento de la agricultura...

LA COLONIA AMERICANA CELEBRARA EL DIA DE LA INDEPENDENCIA

PARIS, Julio 4.—La colonia americana se dispone a celebrar hoy el aniversario de su independencia...

EL EQUIPO DE POLO AMERICANO VENCIO AL INGLÉS

PARIS, Julio 4.—En el torneo de polo de los juegos olímpicos, lucharon los equipos de los Estados Unidos e Inglaterra...

PREVALECE LA CREENCIA DE QUE EL REICHSTAG RECOMENDARA EL PLAN DAWES

BERLIN, Julio 4.—La impresión general después de la conferencia de los jefes de estados alemanes, es que el Reichstag aprobará el informe...

INNOVATION advertisement with logo and text: Las personas de más alto rango social no pueden llevar equipaje superior al INNOVATION...

ALGO NUEVO, ALGO DISTINTO advertisement for jewelry: ES LO BUE BUSCA TODO EL QUE DESEA HACER UN BELLO PRESENTE...

Artículos para Viaje advertisement: Bañales Escaparate, nuevos modelos, Bodegas, Camarotes, Maletas, maletines, Sombrereras, Neceseres a precios bajos.

LAS SOMBRILLAS MAS LINDAS advertisement: ¿Quiéren saber dónde pueden encontrar el mejor surtido de sombrillas?

Reclamó... Viene de la primera página. la acusación pública contra Camilo Pedrosa, manteniéndola en cambio contra los demás procesados.

SENTIDA MANIFESTACION DE DUELO. Cárdenas, Julio 4. DIARIO, Habana. Esta tarde, a las cinco y media...

Peleteria la Granada. OBISPO Y CUBA MERCADERES Y CIA

¿QUIERE UD. DAR A CONOCER UN PRODUCTO NUEVO? ANUNCIELO EN EL DIARIO DE LA MARINA

A QUIEN CORRESPONDA. Se quejan los sufridos vecinos del barrio de Naranjito, con sobrada razón, de que los mosquitos...

Artículos para Viaje. Bañales Escaparate, nuevos modelos, Bodegas, Camarotes, Maletas, maletines, Sombrereras, Neceseres a precios bajos.

LAS SOMBRILLAS MAS LINDAS. ¿Quiéren saber dónde pueden encontrar el mejor surtido de sombrillas?



Aunque sus manos arranquen un "no," a las hojas de la margarita, ese "no," se convertirá en "sí," con tal de que se lave usted siempre con JABÓN HENO DE PRAVIA...

FÓLLETIN 35. G. MARTINEZ SIERRA. TU ERES LA PAZ. De venta en la Librería y Papelería "Cervantes" de Ricardo Velez, Galano 62.

filios. Aun queda buen rato de luz, puesto que las tardes de junio son las más largas del año; pero la fuerza del calor meridiano pasó, y comienza a sentirse el venticello...

suaves gradaciones se va aclarando hasta convertirse en azul en la cumbre; azul sobre azul, las crestas y el cielo. A la izquierda del caserío hay una mancha verde, y entre ella la negra pizarra de unos tejados...

HABANERAS

EN LA TERRAZA
JUEVES DE FAUSTO

Bella cinta. De un interés singular. Es la que con el título de Ardiente Juventud fué estrenada anoche ante el selecto público de los jueves de Fausto.

María Ojea. Las tres bellas hermanas Petronila Gómez de Mencia, Manuella Gómez de Morales, Joello y Narcisca Gómez de Espinosa.

DE VUELTA

Ya entre nosotros. El señor José Agustín Freyre. Rendida la zafra de Jaronú, del que es químico, ha regresado a la capital.

Una de las hijas mayores de los esposos Freyre-Valdés Pita se ha comprometido. Lo dijo en su oportunidad. Es María Josefa.

EL SEÑOR PEDRO MORA

Fué ayer su entierro. En las horas de la mañana. Demostración elocuente el piadoso acto del sentimiento que ha producido en esta sociedad la muerte del señor Pedro Mora Ledón.

parte del jardín El Clavel, le fueron dedicadas. Algunas suntuosas. De gran valor.

BERTICA

Una Berta más. Entre las que están de días. Una mignón adorable, Bertica García y Barillas, que celebra hoy su santo.

La hijita adorada de los jóvenes y distinguidos esposos Benjamín García Beltrán y Teresa Barillas. Reciba mi saludo. Va con un beso.

Enrique FONTANILLS.

Nuestras Grandes Rebajas

Lista No. 4 de Artículos Rebajados

- Seda espejo blanca y todos colores, al precio más barato que se ha visto. Un georgette de algodón, calado y bordado con seda y en todos colores, de \$1.70 a \$1.03. Medias patentes para niñas, de 40 cts. a \$0.15.

VEA MAÑANA LA LISTA No. 5

Canar poco para vender más



Muralla y Compostela Tel. A-3372

EL GALLO JOYERIA ARTISTICA (CONTALLERES PROPIOS) GRATIFICACIONES VERDADERAS gratificaciones son las que se consiguen comprando en la joyería EL GALLO.

Table with 2 columns: Item and Price. Includes items like Jamón pierna, Manteca primera, Mantequilla, etc.

COLEGIO DE CORREDORES NOTARIOS COMERCIALES DE LA HABANA

Cotización de Cambios table with columns for Plaza and Tipo. Includes S/E Unidos, S/E España, etc.

NOTARIOS DE TURNO

Para cambios: Aristides Ruiz. Para interventor en la cotización oficial de la Bolsa de la Habana: Raul E. Arguñales y Rafael Gómez Romagosa.

PROMEDIOS OFICIALES DE LA COTIZACION DEL AZUCAR

Table with 2 columns: Item and Price. Includes Mes de Junio, Primera quincena, Segunda quincena, etc.

DEL MES

Table with 2 columns: Item and Price. Includes Habana, Matanzas, Cárdenas, Sagua, Manzanillo, Cienfuegos.

La feria...

(Viene de la PRIMERA). Y así mismo, para ejemplaridad y vergüenza de los Banqueros que faltaban a sus promesas y compromisos, el síndico de la feria de Medicina por manos de los alguaciles que le acompañaban...

NOTICIAS DEL PUERTO

FUERTE TURBONADA FRENTE A LA HABANA. Anoche y según informes de los Capitanes de los vapores "Infanta Isabel" y "Essequibo" se presentó a pocas millas de la Habana una turbonada tan fuerte que ambos marinos para evitar que el viento hiciera averías en los toldos, drizas y demás objetos fáciles de ser rotos por la violencia, se alejaron de la costa...

EL "INFANTA ISABEL"

Procedente de Barcelona, Valencia, Cádiz, Gijón Santander, la Coruña y Vigo ha llegado el vapor correo español "Infanta Isabel" que ha traído carga general y 539 pasajeros entre ellos las señoras Magdalena Soisona, Mercedes Pamies, José Viera, Hilario Gutiérrez, Ana y José Suárez, Aurelio Ramírez y Aurora Fernández, Justo Cobian, Lucía Fernández y los demás inmigrantes españoles.

EL CUBA

Procedente de San Nazaire, Santander y Coruña ha llegado el vapor correo francés Cuba, que ha traído carga general y 625 pasajeros.

CARGAMENTO DE ARROZ

Procedente de Calcuta, Raangon, Durban, Capetown Port of Spain, Shanhai, Puerto Plata, Antilla, Gibraltar, Nuevitas, Sagua la Grande, y Gárdemas ha llegado el vapor inglés Mirpura, que ha traído un cargamento de arroz.

EL PETER H. CROWELL

El vapor americano de ese nombre llegó de Baltimore y Norfolk, con carga general.

LOS FERRIES

Los ferries, Estrada Palma y Joseph R. Parrot han llegado de Key West con 26 wagones de carga general cada uno.

EL TURRIALBA

De New Orleans con carga general y 19 pasajeros para la Habana, llegó el Turrialba.

Rebajas Excepcionales

Como anunciamos en casiones anteriores, nuestro departamento de San Miguel, sigue dedicado exclusivamente a realizar infinidad de objetos todos con un DESCUENTO DE 40%.

"LA CASA QUINTANA"

Joyería, Objetos de Arte, Muebles de Fantasía y Lámparas

Anuncios TRUJILLO MARIN

UN BONITO REGALO

¿Qué regalo mejor y más bonito que una primorosa cajita de pañuelos? Es un regalo que gusta, que se agradece... Nosotros tenemos lo más fino y moderno que se puede pedir en pañuelos de señora.

"La Francia" Obispo y Aguacate

Anuncios TRUJILLO MARIN.

CONSULTAS AGRICOLAS

DEPTO. DE PATOLOGIA VEGETAL Y ENTOMOLOGIA

CONSULTA: El señor Pedro López, de Comercio, número 18, Jaruco, nos consulta de la manera de combatir una plaga de las cebollas.

CONTESTACION: Las plagas de las cebollas no han sido debidamente estudiadas en Cuba...

Si los insectos que se asemejan a piojos, (probablemente son trips) eliminarios rociando las plantas con sulfato de nicotina...

leaf 40"), preparado a razón de cuarto de litro en 50 galones de agua, en la cual se le disuelven unas 4 libras de jabón amarillo de lavado o de "Lalena".

Des aspersiones serán necesarias, generalmente.

No obstante un hongo parasítico puede ser el causante del mal y en tal caso será necesario emplear un fungicida como el caldo bordelés.

Rogamos a nuestro señor consultante, si lo es posible tenga la bondad de remitirnos varias de las plantas afectadas (enteras), como también ejemplares del insecto, adentro de un pomito con alcohol.

Para la remisión de estos ejemplares, adjuntamos dos tarjetas de libre franqueo oficial.

S. C. Bruner, Patólogo y Jefe del Depto.

LONGA DEL COMERCIO DE LA HABANA

COTIZACION OFICIAL DE VENTAS AL POR MAYOR Y CONTADO EN EL DIA DE AYER, 3 DE JULIO

Table with 2 columns: Item and Price. Includes Aceite de oliva, Aceite de semilla de algodón, Ajos Capadocia, etc.

SEDAS

Ofrecemos el más variado y primoroso surtido de Sedas. ¡Lo más delicado, lo más elegante que se fabrica!

A PRECIOS MUY REDUCIDOS

Table with 2 columns: Item and Price. Includes CREPE de CHINA, CREPE GEORGETTE, MESALINA, etc.

ES FACIL APROVECHAR TAN BUENOS PRECIOS, PORQUE TODOS LOS CARRITOS PASAN POR ESTA CASA.

"EL BOSQUE"

PADRE VARELA, (Belascoain) 18.—TELEFONO: A-6406 (Casi esquina a Neptuno).

Le interesa también ver nuestro anuncio de mañana.

Anuncios TRUJILLO MARIN. C 6184

Advertisement for pianos and autopianos. Includes text: HAGASE AMENA LA VIDA DEL HOGAR, Pianos y Autopianos, Haines-Marshall and Wendell-Armstrong-Karn y Universal y el famoso piano electro reproductor Ampico.

LA VIDA EN LA REPUBLICA CAMAGÜEYANAS DEL PERICO DE CIENFUEGOS GUANABACOA AL DIA

EN LA LIGA AGRARIA

Una matinee criolla. La celebró la respetable y potente institución que preside mi querido amigo señor Antonio de Pina...

ESTUDIANTES QUE TRIUNFAN

Son ellos los jóvenes Jorge Pina, Rafael Pino y Esteban J. Herrera Ramírez. Los dos primeros obteniendo el título de Bachiller en Letras y Ciencias...

POR LA REINA DE LAS MELENITAS

Se le dedicó una fiesta ballable familiar. La linda señorita que conquistó la diadema del triunfo y de los homenajes, fué Bebé Zayas Bazán Rocio...

UNA NISA

Feliz adventamiento. Entre muscitas, flores y serpentina. Una niña encantadora y risueña ha venido a darle mayor alegría y amor al hogar que han formado los jóvenes esposos señora Luisa Rufina...

VIAJEROS

De la Habana, los esposos señora Mariana Adán de Cadenas y señor Manuel Cadenas Aguilera. Los jóvenes estudiantes "Goddito" Peláez y Javier Calderón...

OPERADA

Me informan que recientemente ha sido operada en la capital de la República, la espiritual señorita Carlota Álvarez Cadenas. Se puso en manos de los eminentes cirujanos doctores Francisco Fernández Travieso y Rafael Ortega...

NOTAS DE BAUTA

LA PLAYA DE BARCOA

Estuvo ayer de fiesta la playa de Barcoa con motivo de la inauguración del magnífico hotel "La Gloria". ¡Que afluencia de público! Invasió completamente encontrábase el amplio y bien adornado salón donde se celebró la matinee...

RESTABLECIDA

Una nota que al darla, nos llena de júbilo. No es otra que la de encontrarse restablecida de la fiebre tifóidea que padeció durante varias semanas, mi buena amiga, y distinguida profesora de Instrucción Primaria señora María Luisa Quesada de Santa Ana...

HACIA ARTEMISA

La bella ciudad pinareña. Marchó hace dos días, mi buena y vieja amiga, la apreciable señora Emilia S. Macías viuda de Carbajal. Pasará allí una temporada, en unión de sus sobrinos. Que le desee muy grata y llena de satisfacciones.

DEL "LIRA"

Hubo un lleno el domingo. Tanto la tanda de las 7 p. m. como la de las 9 se vieron colmadas de público. Se exhibieron interesantes películas dramáticas y cómicas. La amable Empresa, Plá y Crespo ha instalado varios ventiladores, lo que hace más agradable las veladas en el simpático coliseo de la calle Nacional.

Mario González Carrasco



Parque de la Libertad inaugurado el 27 de junio último en el Perico. Foto. V. Roques.

FIESTAS.

Los días 27, 28 y 29 de junio se celebraron los festejos que se habían organizado para la inauguración del parque La Libertad y que hubo necesidad de suspenderlas en dos ocasiones primero y después por la lluvia de los ferrocarrileros...

Parque de la Libertad inaugurado el 27 de junio último en el Perico. Foto. V. Roques. festejos: en este y el segundo ofreció retreta en el parque la banda militar. Durante las mismas fué tanta la concurrencia que se hacía imposible el tránsito...

A este acto concurrió gran número de familias y pude ver a muchas de nuestras damitas tocadas con la clásica mantilla. A las diez y media de la noche llegó a las doce m. vinieron de Matanzas, el señor Israel Pérez, Presidente del Consejo Provincial quien también traía la representación del señor Juan González Gobernador de la Provincia...

Terminaron estas fiestas a las que han concurrido gran número de familias de los barrios y pueblos limítrofes con el baile de la sociedad Casino Español. Serían las diez de la noche cuando se tocó el primer paso doble y aquello era encantador...

En los días de la noche fué servida una espléndida comida en el Hotel "Trasnos" a las Autoridades, Representantes, Consejeros, Concejal y Comisión de festejos, siendo la referida comida obsequio y deferencia de los Sres. Fernández y Casabella, propietarios de dicho Hotel, para quienes tuvo frases de elogio en un discurso leído por Armando Muñoz. A las diez de la noche dió comienzo el baile en la sociedad Liceo, amenizado por la orquesta de Miguel Fallde...

Estas fiestas han sido a beneficio de las sociedades y tan pronto tengamos datos del resultado que a cada una de las sociedades les haremos pública por medio del DIARIO. Puedo anticipar que el éxito fué mejor de lo que se esperaba. El Corresponsal.

DE CARABALLO

EL BAILE DEL 29 EN EL "CLUB ARTESANOS"

Derroche de alegría de luz y de gratas expansiones tal fué el resultado del hermoso y concurrido baile celebrado en "Los Artesanos" en la memorable noche del 29 del pasado Junio. Un entusiasmo sin límites, un interés indescriptible, un empeño sin precedentes en sobrepasar a los bailes anteriores, parecía ser la divisa de los entusiastas Artesanos que vieron satisfechos sus deseos al contemplar su sala de baile invadida completamente por cuanto vale y brilla en nuestra sociedad y por los exponentes de belleza más excelentes de los pueblos vecinos de Santa Cruz, Hershey San Antonio y Jaruco. ¡Que conjunto de mujeres! ¡Cuánta belleza reunida en aquel salón de "Los Artesanos" que vistió esa noche sus mejores galas para rendirle tributo a tanta mujer bonita...

DE SANTO DOMINGO

DESPEPIDA

Se la dimos hoy a nuestro buen amigo el Doctor Delfín Bóveda cura párroco de esta feligresía y Presidente de la "Colonia Española" que embarcó para esa Capital al objeto de tomar pasaje en el "Cristóbal Colón" que zarpará en uno de estos días rumbo a la Madre Patria. Una temporada de cuatro meses buena pasarse el Doctor Bóveda al lado de sus familiares allí por la provincia de Lugo y recorrer algunas poblaciones de España y reponer las fuerzas físicas que tanto nos consumen los trópicos. Que entre sus queridos familiares encuentre las más gratas satisfacciones es nuestro mayor deseo y que a su regreso podamos estrechar su mano con alegría y felicitarlo por tenerlo de nuevo entre nosotros que el sabe lo apreciamos de veras. Para sustituir al Doctor Bóveda accete a la buena música que allí se ofrece, se mantuvo a gran altura durante toda la velada en la que amantes de Tersipcore rindieron a la pagana Diosa sus mejores tributos. A las 3 de la mañana terminó tan agradable fiesta, haciéndose comentarios muy favorables del éxito alcanzado por "Los Artesanos" que tienen por divisa el triunfo y por anhelo un alto espíritu de cordialidad. Se me dice con verdadera insistencia que pronto se inaugurará en el círculo "Los Artesanos" un hermoso cine, ultra-moderno que será montado con verdadero lujo y confort. Es de desear que pronto sea un hecho esta idea que ya tiene cientos de simpatizadores en esta localidad. ¡Bien por "Los Artesanos"!... EN EL CENTRAL HERSHEY Reina gran entusiasmo para asistir al baile que se celebrará en Hershey el día 5 del corriente. De Caraballo irán numerosas parejas. Siempre quedan muy concurridos los bailes en este hermoso Central. E. RUBERA.

LA JUVENTUD CULTURAL ESPAÑOLA.— Fiestas de San Juan y San Pedro

El domingo pasado se efectuó una importante reunión en el edificio que ocupa la Sociedad "Cienfuegos Star Club" donde se trató de formar una sociedad cultural de jóvenes españoles, para fomentar la instrucción y dedicarse a toda clase de deportes. Según manifiestan en su citación programa, "el origen de esta iniciativa nace de que, siendo la juventud española un elemento lleno de aspiraciones hoy carece de la unión para llevar a efecto una obra como la que requiere la importancia de su existencia, habiendo llegado el momento de que, se le dé entrada en el concierto de las colectividades". No hay duda que su programa es sugestivo y conveniente. Veámoslo en síntesis: Agrupar a todos los jóvenes españoles de buena conducta, sea cual fuere su categoría social, intelectual y económica, teniendo por objeto la instrucción y recreo, inculcando el amor a la patria lejána, enalteciéndola con sus obras, etc. Creación de una biblioteca con gabinete de lectura, con las mejores publicaciones de revistas y periódicos. Establecer una sala para actos culturales como veladas, conferencias y literarias, conferencias y otros actos para divulgar la ciencia, artes, oficios, economía, etc. Organizar un departamento de instrucción para dar a los asociados cursos comerciales, durante las noches, ampliando estos cursos cuando lo permita la situación económica de la Sociedad. Organizar fiestas, excursiones, juegos, etc. Todos estos propósitos los consideramos muy laudables pero nos parece de difícil solución el haberse comprometido a la magnitud que debe imprimirse a una obra de tal naturaleza. No nos fué posible asistir a tal reunión, y de haber ido no hubiéramos tomado parte en sus discusiones por tratarse exclusivamente de jóvenes—nosotros ya hemos rebasado esta edad—pero tenemos entendido no se llegó a tomar ningún acuerdo, tal vez por lo costoso que habría de ser su instalación; y en este caso, poco entendidos en la materia, se nos ocurre preguntar: ¿No sería más fácil su ejecución si este programa fuese incluido en los Estatutos de la Colonia Española, o fuese ella la que cuidase de llevar a efecto dicho programa? Decimos esto porque los deseos expresados por esa juventud, están comprendidos en los artículos 3º y 4º del Reglamento vigente de la expresada Colonia Española. ¿Que nada se ha hecho hasta el presente? Téngase en cuenta lo que cuesta su bien montado Sanatorio; y la situación económica de la Sociedad hasta el presente no lo ha permitido, hágase un presupuesto de lo que puede invertirse, en la creación y mantenimiento de una Sociedad en la forma que se pretende fundar y es muy probable que, considerando un 50 por ciento, que ingrese en los fondos de la Colonia para ser dedicado a tales atenciones, será más que suficiente, para ver realizadas las aspiraciones de los que laboran para tan laudable fin. De otro modo puede resultar que, lejos de elevar la unión que se busca, se debiliten los lazos de confraternidad que felizmente hoy existen entre todos los elementos que integran esta sociedad. Estudie estas indicaciones que hacemos sin otras miras que las de ver realizadas las plausibles intenciones de nuestra inteligente juventud.

La festividad de San Juan y San Pedro, como ocurrirá probablemente con la de Santiago y Santa Ana este año, casi han pasado inadvertidas. La tradición de esta ciudad, como acontece en Trinidad y algunas poblaciones de Camagüey y de Oriente, señala días de regocijo carnavalesco desde que empezaba San Juan hasta que había pasado Santa Ana. Hoy, según parece, han sido prohibidos tales manifestaciones de júbilo, con el beneplácito de unos y las censuras de otros. Nosotros, que ya no gustamos de bromas carnavalescas, ya se trate de este o de otro período del año, ni censuramos ni aplaudimos tal medida; solo hacemos esta pequeña atención a título de información.

Y aunque algún vecino diga que se atropela la fe, nadie la intención maldiga... Y al que San Juan se le dé, San Pedro se le bendiga. Luis SIMÓN

En el desempeño de la sagrada misión de cura de almas, ha sido nombrado el padre Fraga capellán del Central "Utiaria" ubicado en este Terminal Municipal y muy próximo a este pueblo. Tenemos las mejores ausencias del padre Fraga, quien desempeñará la Parroquia con interés y celo para satisfacción de sus feligreses. También el Sr. Máximo Cantora, vice presidente de la "Colonia Española" mientras dure la ausencia del Doctor Bóveda, llevará las riendas de la misma. Dado su entusiasmo, que ha demostrado en todas épocas tenemos la seguridad de que procurará mantenerla a la altura en que la ha colocado el Dr. Bóveda. DIA DE ASUETO Fué el domingo 29 del pasado que un grupo de amigos José Fernández, Luis Fernández Lavín, Ricardo Treviño Silva, Roberto Gordón Cheyne, contador de la Sacursal del Banco de Canadá, Carlos Gómez, Cajero del mismo, Salvador Fernández y el que esto escribe nos trasladamos al Central "Washington" en donde tenemos un buen amigo, Juan Medina Campos, quien nos había invitado a pasar el día en su compañía, ya que el 24, día de su santo no pudimos realizar el viaje por causa de la huelga. A las diez de la mañana estábamos en la pintoresca posesión que ocupa el amigo Juan a unas cien yardas del Ingenio; buena casa de vivienda, una arboleda magnífica y un palmar que todo el viajero que cruza por la vía central del ferrocarril puede contemplar, a un lado de la línea y a la entrada del "Washington". Con un día espléndido, unos se dedicaron a pescar en el arroyo Manacas que pasa por un costado de la estancia y otros a comer frutas que allí abundancia se pasaron las horas muy agradables. Claro que fuimos banqueteados con el clásico tohón y el típico arroz con pollo todo remojado con excelente vino del Riveiro que vende el amigo Elias Lledín, antiguo dueño de la cantina del Paradero Central. A las seis de la tarde, los que habían ido a caballo regresaron a Santo Domingo, más yo lo hice en el tren de las ocho y llegué muy oportunamente porque asistí al bautizo, para el que estaba invitado, de una niña hija de los esposos Rodríguez y Cantora que apadrinó el Dr. Delfín Bóveda; bautizo que ya describí mi amiga y compañera Rosalía Cavada, cronista social del DIARIO en esta localidad, con la competencia que ya tiene acreditada. Bueno es decirlo completo. Así amancemos el día con la cabeza más dura que una piedra y recurriendo a la botella. X mi amigo Luis Simón, corresponsal en Cienfuegos me hace nada hoy con sus crónicas rotarias. El Corresponsal.

MEJORAS EN EL SERVICIO TELEFONICO

Nuestro querido Alcalde Municipal, señor Masip, nos envía la siguiente carta. Guanabacoa, Julio 2 de 1924. Señor Jesús Calzadilla, Redactor del DIARIO DE LA MARINA. Por su señoría: Por tratarse de un asunto de interés general ruego a usted tenga la bondad de darle publicidad en las columnas del acreditado DIARIO DE LA MARINA, al escrito de la Cuban Telephone Company, recibido en esta Alcaldía y que copia a la letra dice: "Havana, Julio 30 de 1924. Sr. Alcalde Municipal de Guanabacoa: Su atenta carta número 2003, relacionada con el servicio telefónico de esa villa, ha recibido nuestra mejor atención y antes de explicarle lo que venimos haciendo para el mejor servicio de Guanabacoa, nos complace en enviarle nuestras gracias más expresivas, por el interés demostrado en bien de nuestro servicio que mucho agradeceremos. Las obras que hemos venido realizando para la mejora de dicho servicio, no están terminadas aun. Hemos sustituido todo equipo de la oficina central por uno nuevo, hemos hecho una reconstrucción de la Planta exterior, y hemos hecho reparaciones en el cable de líneas troncales con esta capital. Además, nuestro Departamento de Tráfico, se ocupa actualmente de regular las prácticas para el establecimiento de las comunicaciones, con lo que se obtendrá una mejora notable en el servicio. Pero falta aun la parte principal de estas obras, que consiste en la instalación de un nuevo cable de líneas, para que las comunicaciones se establezcan con la rapidez necesaria. Este cable, no ha llegado aun de la Fábrica, y nos han prometido su entrega dentro de varios meses. Mientras tanto, con las obras realizadas, y con las que estamos realizando ahora, esperamos que el servicio mejorará bastante, para beneficio de todos. Reptiéndole nuestras gracias por el interés demostrado sobre el particular, aprovechamos la oportunidad para repetiros de usted atentos y S. S. CUBAN TELEPHONE COMPANY (Fido.) A Fernández, Asistente del Presidente y Superintendente Comercial". Sin otro particular, le anticipa las gracias y quedo de usted con el Sr. Masip, Alcalde Municipal.

SENSEBLE FALLECIMIENTO

Con profunda pena damos la noticia de haber fallecido en esta localidad, la estimada señorita Mercedes María Recurrell, a la temprana edad de 16 años, dejando en mayor de las tristezas a sus amados familiares. El sepelio de la señorita Recurrell se verificó en el Cementerio de esta villa, el pasado día 29, realizando el acto una completa manifestación de duelo. Descansen en paz y reciban mi mismo más cumplido sus familiares. UN BAUTIZO EN MINAS En el poblado de las Minas, realizaron días pasados las regeneradoras eguas bautismales, dos hermosas niñas, hijas de los estimados esposos Flora Machado y Juan Espinosa. A la primera se le impuso el nombre de Isele Quintana, y fueron apadrinados la señora María Josefa Figuera de Figueroa, y el joven Pedro Bacallao; y a la segunda, se le puso el nombre de Isaura, habiéndosido sus padrinos, la señora María Machado y Fina de Silveira y el doctor Sierra González. La ceremonia tuvo efecto en la casa de los padres de las niñas, actuando en la misma el Párroco Rvdo. P. Manuel Argüelles. Asistieron a la ceremonia numerosas señoras y señoritas y buen número de caballeros. Todos fueron obsequiados con rico buffet y se formularon votos por la felicidad de las nuevas criaturas. BAILE EN "EL PROGRESO" Un gran baile se celebrará mañana, sábado, en los salones de la sociedad "El Progreso", a beneficio de dicha institución con la orquesta de Pablo Valenzuela. Para esta fiesta reina gran animación entre los asociados. Jesús CALZADILLA

pasará el día en su compañía, ya que el 24, día de su santo no pudimos realizar el viaje por causa de la huelga. A las diez de la mañana estábamos en la pintoresca posesión que ocupa el amigo Juan a unas cien yardas del Ingenio; buena casa de vivienda, una arboleda magnífica y un palmar que todo el viajero que cruza por la vía central del ferrocarril puede contemplar, a un lado de la línea y a la entrada del "Washington". Con un día espléndido, unos se dedicaron a pescar en el arroyo Manacas que pasa por un costado de la estancia y otros a comer frutas que allí abundancia se pasaron las horas muy agradables. Claro que fuimos banqueteados con el clásico tohón y el típico arroz con pollo todo remojado con excelente vino del Riveiro que vende el amigo Elias Lledín, antiguo dueño de la cantina del Paradero Central. A las seis de la tarde, los que habían ido a caballo regresaron a Santo Domingo, más yo lo hice en el tren de las ocho y llegué muy oportunamente porque asistí al bautizo, para el que estaba invitado, de una

Nuestro querido Alcalde Municipal, señor Masip, nos envía la siguiente carta. Guanabacoa, Julio 2 de 1924. Señor Jesús Calzadilla, Redactor del DIARIO DE LA MARINA. Por su señoría: Por tratarse de un asunto de interés general ruego a usted tenga la bondad de darle publicidad en las columnas del acreditado DIARIO DE LA MARINA, al escrito de la Cuban Telephone Company, recibido en esta Alcaldía y que copia a la letra dice: "Havana, Julio 30 de 1924. Sr. Alcalde Municipal de Guanabacoa: Su atenta carta número 2003, relacionada con el servicio telefónico de esa villa, ha recibido nuestra mejor atención y antes de explicarle lo que venimos haciendo para el mejor servicio de Guanabacoa, nos complace en enviarle nuestras gracias más expresivas, por el interés demostrado en bien de nuestro servicio que mucho agradeceremos. Las obras que hemos venido realizando para la mejora de dicho servicio, no están terminadas aun. Hemos sustituido todo equipo de la oficina central por uno nuevo, hemos hecho una reconstrucción de la Planta exterior, y hemos hecho reparaciones en el cable de líneas troncales con esta capital. Además, nuestro Departamento de Tráfico, se ocupa actualmente de regular las prácticas para el establecimiento de las comunicaciones, con lo que se obtendrá una mejora notable en el servicio. Pero falta aun la parte principal de estas obras, que consiste en la instalación de un nuevo cable de líneas, para que las comunicaciones se establezcan con la rapidez necesaria. Este cable, no ha llegado aun de la Fábrica, y nos han prometido su entrega dentro de varios meses. Mientras tanto, con las obras realizadas, y con las que estamos realizando ahora, esperamos que el servicio mejorará bastante, para beneficio de todos. Reptiéndole nuestras gracias por el interés demostrado sobre el particular, aprovechamos la oportunidad para repetiros de usted atentos y S. S. CUBAN TELEPHONE COMPANY (Fido.) A Fernández, Asistente del Presidente y Superintendente Comercial". Sin otro particular, le anticipa las gracias y quedo de usted con el Sr. Masip, Alcalde Municipal.

Nuestro querido Alcalde Municipal, señor Masip, nos envía la siguiente carta. Guanabacoa, Julio 2 de 1924. Señor Jesús Calzadilla, Redactor del DIARIO DE LA MARINA. Por su señoría: Por tratarse de un asunto de interés general ruego a usted tenga la bondad de darle publicidad en las columnas del acreditado DIARIO DE LA MARINA, al escrito de la Cuban Telephone Company, recibido en esta Alcaldía y que copia a la letra dice: "Havana, Julio 30 de 1924. Sr. Alcalde Municipal de Guanabacoa: Su atenta carta número 2003, relacionada con el servicio telefónico de esa villa, ha recibido nuestra mejor atención y antes de explicarle lo que venimos haciendo para el mejor servicio de Guanabacoa, nos complace en enviarle nuestras gracias más expresivas, por el interés demostrado en bien de nuestro servicio que mucho agradeceremos. Las obras que hemos venido realizando para la mejora de dicho servicio, no están terminadas aun. Hemos sustituido todo equipo de la oficina central por uno nuevo, hemos hecho una reconstrucción de la Planta exterior, y hemos hecho reparaciones en el cable de líneas troncales con esta capital. Además, nuestro Departamento de Tráfico, se ocupa actualmente de regular las prácticas para el establecimiento de las comunicaciones, con lo que se obtendrá una mejora notable en el servicio. Pero falta aun la parte principal de estas obras, que consiste en la instalación de un nuevo cable de líneas, para que las comunicaciones se establezcan con la rapidez necesaria. Este cable, no ha llegado aun de la Fábrica, y nos han prometido su entrega dentro de varios meses. Mientras tanto, con las obras realizadas, y con las que estamos realizando ahora, esperamos que el servicio mejorará bastante, para beneficio de todos. Reptiéndole nuestras gracias por el interés demostrado sobre el particular, aprovechamos la oportunidad para repetiros de usted atentos y S. S. CUBAN TELEPHONE COMPANY (Fido.) A Fernández, Asistente del Presidente y Superintendente Comercial". Sin otro particular, le anticipa las gracias y quedo de usted con el Sr. Masip, Alcalde Municipal.

Nuestro querido Alcalde Municipal, señor Masip, nos envía la siguiente carta. Guanabacoa, Julio 2 de 1924. Señor Jesús Calzadilla, Redactor del DIARIO DE LA MARINA. Por su señoría: Por tratarse de un asunto de interés general ruego a usted tenga la bondad de darle publicidad en las columnas del acreditado DIARIO DE LA MARINA, al escrito de la Cuban Telephone Company, recibido en esta Alcaldía y que copia a la letra dice: "Havana, Julio 30 de 1924. Sr. Alcalde Municipal de Guanabacoa: Su atenta carta número 2003, relacionada con el servicio telefónico de esa villa, ha recibido nuestra mejor atención y antes de explicarle lo que venimos haciendo para el mejor servicio de Guanabacoa, nos complace en enviarle nuestras gracias más expresivas, por el interés demostrado en bien de nuestro servicio que mucho agradeceremos. Las obras que hemos venido realizando para la mejora de dicho servicio, no están terminadas aun. Hemos sustituido todo equipo de la oficina central por uno nuevo, hemos hecho una reconstrucción de la Planta exterior, y hemos hecho reparaciones en el cable de líneas troncales con esta capital. Además, nuestro Departamento de Tráfico, se ocupa actualmente de regular las prácticas para el establecimiento de las comunicaciones, con lo que se obtendrá una mejora notable en el servicio. Pero falta aun la parte principal de estas obras, que consiste en la instalación de un nuevo cable de líneas, para que las comunicaciones se establezcan con la rapidez necesaria. Este cable, no ha llegado aun de la Fábrica, y nos han prometido su entrega dentro de varios meses. Mientras tanto, con las obras realizadas, y con las que estamos realizando ahora, esperamos que el servicio mejorará bastante, para beneficio de todos. Reptiéndole nuestras gracias por el interés demostrado sobre el particular, aprovechamos la oportunidad para repetiros de usted atentos y S. S. CUBAN TELEPHONE COMPANY (Fido.) A Fernández, Asistente del Presidente y Superintendente Comercial". Sin otro particular, le anticipa las gracias y quedo de usted con el Sr. Masip, Alcalde Municipal.

Nuestro querido Alcalde Municipal, señor Masip, nos envía la siguiente carta. Guanabacoa, Julio 2 de 1924. Señor Jesús Calzadilla, Redactor del DIARIO DE LA MARINA. Por su señoría: Por tratarse de un asunto de interés general ruego a usted tenga la bondad de darle publicidad en las columnas del acreditado DIARIO DE LA MARINA, al escrito de la Cuban Telephone Company, recibido en esta Alcaldía y que copia a la letra dice: "Havana, Julio 30 de 1924. Sr. Alcalde Municipal de Guanabacoa: Su atenta carta número 2003, relacionada con el servicio telefónico de esa villa, ha recibido nuestra mejor atención y antes de explicarle lo que venimos haciendo para el mejor servicio de Guanabacoa, nos complace en enviarle nuestras gracias más expresivas, por el interés demostrado en bien de nuestro servicio que mucho agradeceremos. Las obras que hemos venido realizando para la mejora de dicho servicio, no están terminadas aun. Hemos sustituido todo equipo de la oficina central por uno nuevo, hemos hecho una reconstrucción de la Planta exterior, y hemos hecho reparaciones en el cable de líneas troncales con esta capital. Además, nuestro Departamento de Tráfico, se ocupa actualmente de regular las prácticas para el establecimiento de las comunicaciones, con lo que se obtendrá una mejora notable en el servicio. Pero falta aun la parte principal de estas obras, que consiste en la instalación de un nuevo cable de líneas, para que las comunicaciones se establezcan con la rapidez necesaria. Este cable, no ha llegado aun de la Fábrica, y nos han prometido su entrega dentro de varios meses. Mientras tanto, con las obras realizadas, y con las que estamos realizando ahora, esperamos que el servicio mejorará bastante, para beneficio de todos. Reptiéndole nuestras gracias por el interés demostrado sobre el particular, aprovechamos la oportunidad para repetiros de usted atentos y S. S. CUBAN TELEPHONE COMPANY (Fido.) A Fernández, Asistente del Presidente y Superintendente Comercial". Sin otro particular, le anticipa las gracias y quedo de usted con el Sr. Masip, Alcalde Municipal.

FERROCARRILES UNIDOS DE LA HABANA TEMPORADA DE VERANO DE 1924 VIAJES DE RECREO DESDE LA HABANA

AL BALNEARIO DE SAN DIEGO DE LOS BAÑOS. Se halla situado en las proximidades de la Estación de PASO REAL, Provincia de Pinar del Río, dista de la Habana 135 Kms. La naturaleza de sus aguas son sulfúreas, indicadas especialmente para el reumatismo en sus variadas formas. ITINERARIO: Hasta Paso Real por trenes de vapor directos, que salen de la ESTACION CENTRAL a las 6.40 a. m. y 12.00 p. m. y desde allí al Balneario en automóviles, que hacen el recorrido en 40 MINUTOS. BOLETINES DE IDA Y VUELTA EN PRIMERA CLASE, INCLUYENDO AUTOMOVIL ENTRE PASO REAL Y SAN DIEGO, VALIDOS POR 30 DIAS \$ 10.00. AL BALNEARIO DE MADRUGA. Se halla situado entre frescas y pintorescas lomas. Dista de la Habana por Ferrocarril 79 Kms. siendo uno de los Balnearios más conocidos por las propiedades curativas de sus manantiales de aguas sulfúreas y también por ser uno de los lugares más saludables de Cuba. ITINERARIO: Hasta Güines, por los carros eléctricos de Havana Central que salen diariamente de la ESTACION CENTRAL a las 7.50 a. m., 12.50 p. m. y 4.50 p. m. donde los viajeros desbarborarán a trenes de vapor de estos ferrocarriles que combinan inmediatamente con los eléctricos, haciéndose el recorrido total en 2 HORAS, 40 MINUTOS. BOLETINES DE IDA Y VUELTA EN PRIMERA CLASE, VALIDOS POR 20 DIAS \$ 3.00. A ISLA DE PINOS. Lugar incomparable por su belleza y condiciones de salubridad, contando con buenos establecimientos para baños, tanto termales como fríos y hoteles abiertos todo el año. ITINERARIO: Hasta Batabanó en coche directo, que sale de la ESTACION CENTRAL, Lunes, Miércoles y Viernes, agregado al tren de las 6.40 p. m. y desde esta punto a NUEVA GERON (Isla de Pinos) en el vapor "CRISTOBAL COLON", que sale minutos después de la llegada del tren. BOLETINES DE IDA Y VUELTA EN PRIMERA CLASE, INCLUYENDO EL PASAJE EN EL VAPOR, VALIDOS POR 10 DIAS \$ 12.00. T. P. MASON, ADMINISTRADOR GENERAL AUXILIAR.

A LOS AGRICULTORES TENEMOS SIEMPRE EN EXISTENCIA Semillas de Hortalizas y Flores Insecticida para las plantas Aparatos para matar Bibijaguas Azufre y arsénico Herramientas para jardineros Enseres para colmenas Alimentos de todas clases para aves Enseres para la cría de aves. ALBERTO R. LANGWIRTH Y CA. PLANTAS Y FLORES Pi y Margall 66. Tel. A-3240 y A-3145

CORRESPONDENCIAS E INFORMACIONES GENERALES DE ESPAÑA LOS SOBERANOS DE ITALIA SON FESTEJADOS Y ACLAMADOS EN ARANJUEZ

Madrid Junio 10.

Los automóviles llevaron a Aranjuez a primera hora a los primeros grupos, que se distribuyeron bajo el verdor de los grandes álamos...

Los Reyes llegaron a Aranjuez a primera hora en tren especial, y con los señores de la Casa de Labrador...

En el almuerzo figuraron 106 comensales. La Reina doña Elena y nuestro Soberano presidieron una mesa...

Las cuatro y media, cuando la impaciencia había agrupado al público a la entrada del hipódromo...

En el hipódromo quedaron algunas familias, en las mesitas de mezendar, ya entre grandes espacios vacíos...

Algunas muchacha atrevida encendió un cigarrillo. El viento hacía que se desmenuzara el humo...

Un momento recibió el Hipódromo de Aranjuez en la serenidad del espectáculo amable intimidad de otras tardes...

La tribuna se vio, a poco, totalmente ocupada. Delante, los cuatro Soberanos: el Rey Víctor Manuel...

En la tribuna presenciaron las carreras, además de los Soberanos y la Familia Real española, el príncipe heredero de Italia, la condesa de Brusch...

Después de presenciar la disputa de algunos premios, las dos Soberanas descendieron de la tribuna y se dirigieron al paseo...

Después de presenciar la disputa de algunos premios, las dos Soberanas descendieron de la tribuna y se dirigieron al paseo...

Después de presenciar la disputa de algunos premios, las dos Soberanas descendieron de la tribuna y se dirigieron al paseo...

Previamente se hizo entrega al Monarca italiano de un álbum con el historial y fotografías del regimiento de Saboya.

VISITA Y "LUNCH"

Los Reyes, con el coronel y algunos generales, realizaron después una visita a distintas dependencias del cuartel...

LA REVISTA

El regimiento de Saboya estaba formado en línea a lo largo del paseo de Rosales.

Al llegar los Soberanos fueron recibidos a los acordes del himno italiano.

El coronel del regimiento, señor Rodríguez de Rivera, se adelantó a recibir al Soberano italiano...

Marchaban, en primer lugar, S. M. el Rey Víctor Manuel, con el coronel de Saboya...

Terminada la revista, los Soberanos y el Príncipe se trasladaron a la plazuela donde está instalado el quiosco de la música.

EL DESFILE

Terminada la revista, los Soberanos y el Príncipe se trasladaron a la plazuela donde está instalado el quiosco de la música.

El regimiento marchó directamente al cuartel de la Montaña, donde tiene su alojamiento.

PRESENTACIONES

Terminado el desfile, S. M. el Rey de España presentó al Monarca italiano a los agregados militares extranjeros...

En el lado del Evangelio se situaron las personas de la Real familia, y en el del Apóstol, el cardenal primado...

Los Soberanos fueron recibidos con los honores correspondientes. Los soldados cantaron el himno del regimiento...

Una vez retirada la bandera fue presentado al Monarca italiano el capitán del regimiento de Saboya...

ENTREGA DE UNA CRUZ

El golpe de vista que ofrecía el templo, admirable, desafiando el fondo negro santificado por el indumento masculino civil...

PRESENTACIONES Y DISCURSOS

Los Reyes y el príncipe Humberto, acompañados del coronel de Saboya, se dirigieron después al cuartel de banderas...

El príncipe de Asturias a una de las ventanas que corresponden al anexo regio. El público, muy numeroso...

Ayer mañana, a las diez, se efectuó, en el paseo de Rosales, la revista del regimiento de Infantería de Saboya...

Después de presenciar la disputa de algunos premios, las dos Soberanas descendieron de la tribuna y se dirigieron al paseo...

gantísimo traje azul, con sombrero negro. El Rey y el príncipe vestían de uniforme.

Los Soberanos entraron en el salón de actos dando el brazo a la Reina Elena el embajador de Italia, y el Rey Víctor Manuel...

Desfilaron ante los Reyes de Italia los ex alumnos del colegio español de San Clemente, de Bolonia...

Desfilaron también el Cuerpo consular, una comisión numerosísima de la colonia italiana...

Después de la recepción celebrada en la Embajada Italiana, se efectuó el descubrimiento de dos lápidas colocadas en el zaguan del edificio...

La Soberana Italiana vestía elegante, y se volvieron al Príncipe, que, pausadamente, avanzó hasta el pedestal...

Después de los saludos de rigor, el ilustre padrino entregó la Real cédula a Su Majestad...

El noble marqués de Santillana leyó la cédula. En esta lectura, como en todas las demás de la ceremonia...

"Quisiera que me mandado como Gran Maestro y Administrador perpetuo de la Orden..."

Sucedieron los diversos rituales, bien conocidos de los cruzamientos, que en esta ocasión parecían adquirir por su venerable arcaísmo...

Otro momento de emoción fue aquel en que el nuevo y augusto santiguista se acercó a abrazar al Gran Maestro...

Las preguntas y respuestas, adicionales y oportunos del interesante cuanto arcaico ceremonial...

Tras de él hubo la simpática ceremonia de descubrir dos lápidas a la memoria, respectivamente, del general Díaz-Ordóñez...

Después de la visita, y entre gran fervor de aclamaciones del público...

El alcalde invitó a los periodistas españoles e italianos que asistieron a la visita a un "lunch" en la casa del Ayuntamiento...

Después de la visita, y entre gran fervor de aclamaciones del público...

Después de la visita, y entre gran fervor de aclamaciones del público...

patio de los Santos Evangelistas, salas captulares y biblioteca.

El Rey Víctor Manuel admiró detenidamente las innumerables obras artísticas que atesora el Real Monasterio...

Los periodistas italianos, que fueron atendidos durante el día en la casa en esta, se mostraron sumamente complacidos...

Como se ha dicho, fueron obsequiados con un "lunch", que presidió el alcalde, coronel de Carabineros...

En este acto, el alcalde pronunció sentidas palabras de salutación a los periodistas italianos...

Le contestó, con frases elocuentísimas, Gustavo Taglia, de "A Epoca", Roma...

En las tres y media de la tarde llegaron el Monarca italiano y el príncipe heredero...

Después de la recepción celebrada en la Embajada Italiana, se efectuó el descubrimiento de dos lápidas...

Después de la visita, y entre gran fervor de aclamaciones del público...

Después de la visita, y entre gran fervor de aclamaciones del público...

Después de la visita, y entre gran fervor de aclamaciones del público...

Después de la visita, y entre gran fervor de aclamaciones del público...

Después de la visita, y entre gran fervor de aclamaciones del público...

Después de la visita, y entre gran fervor de aclamaciones del público...

Después de la visita, y entre gran fervor de aclamaciones del público...

Después de la visita, y entre gran fervor de aclamaciones del público...

Después de la visita, y entre gran fervor de aclamaciones del público...

INSTITUTO CANINO "NOCARD" El único establecimiento en su clase en la República. Director: Dr. Miguel Mendoza.

DETALLES DE LA VISITA A EL ESCORIAL. Sus Majestades los Reyes de Italia y de España entraron bajo palio en la Iglesia del Monasterio.

LA NUEVA DIRECTIVA DEL CLUB LLANERA

En su última junta se acordó el planteo de la obra del Mercado Cubierto en Posada de Llanera, Asturias

(OTRAS NOTICIAS DE SOCIEDADES ESPAÑOLAS)

"SPORT CLUB"

La fiesta ballable organizada por esta Sociedad tendrá efecto en su Salón Social, sito en la Calzada de Concha y Enseñada, a las nueve de la noche del día 5 de julio de 1924.

SOCIEDADES GALEGAS DE INSTRUCCION

La Junta habrá de celebrarse en el local social, Palacio del Centro Gallego, a las ocho pasado meridiano del día 3 de julio de 1924, para tratar asuntos de gran interés relacionados con el Comité.

CONCEPCION ARENAL

Celebró Junta Directiva la Sociedad Concepción Arrenal, bajo la presidencia del señor José Vilarinho y actuando de Secretario el señor Lorenzo Estevez.

Fueron aprobados sin discusión el programa, los informes de Tesorería y Contaduría, así como los informes de las Secciones respectivas, mereciendo anotarse que, en el informe presentado por la Sección de Propaganda, se hace constar el rasgo que han tenido diversas señoritas asociadas, las cuales han solicitado las fueses aumentada la cuota social, figurando por lo tanto como socios protectores.

El informe de la Sección de Sports da cuenta del brillante triunfo de la Sociedad, ganando el campeonato de Tennis a la Sociedad de la Vitoria "Unión Tennis Club", y propone a la Junta Directiva, la celebración de un homenaje a los triunfadores.

Con motivo de celebrarse en este mes el séptimo aniversario de la fundación de la Sociedad, se acordó conmemorar esa fecha, celebrando el día domingo 13 una brillante fiesta en el Campo de Deportes, y en cuyo acto la Sociedad Concepción Arrenal recibirá los preciosos trofeos que le ha conquistado al "Unión Tennis Club". Esta fiesta será amenizada por una orquesta y los concurrentes serán espléndidamente obsequiados por la Junta Directiva y la Sección de Sports.

También informaron de sus gestiones, la Comisión organizadora del festival que en beneficio de los fondos sociales se celebrará en el Teatro Nacional la noche del 3 de agosto y cuya comisión labora incansablemente por el mayor éxito del mismo.

El señor Villadón de la Realidad dio cuenta de la labor que había realizado la comisión encargada de discernir el premio establecido por esta Sociedad para los asociados que siendo alumnos del Plantel Concepción Arrenal, obtengan en sus exámenes la calificación de sobresalientes.

Por último el señor Presidente, comunicó a la Junta el sensible fallecimiento de la distinguida asociada señorita Mercedes Giroud, exponiendo a la vez, que una comisión de esta Sociedad había asistido a sus funerales y se le había ofrecido una corona, con dedicatoria de esta Institución. La Junta puesta en pie en señal de duelo, acordó hacer constar en acta su sentimiento por tan irreparable desgracia. Seguidamente se levantó la sesión.

CLUB LLANERA

Celebró este laborioso Club la Junta General y las Elecciones que tenía anunciadas.

Fue una gran asamblea que demostró el entusiasmo de los socios por el progreso de su Club, y que debe tener satisfechos a sus directores pues hasta la fecha no se había visto otra con tan notable concurrencia.

Fue leído la Memoria anual, que expresa el trabajo de la Directiva que cesa, y contiene datos tan interesantes, como el aumento de 56 asociados, en el año, y por consiguiente el aumento de recaudación, labor que mereció un aplauso para la Comisión de Propaganda que dirigió el "Roble de Llanera" don Joaquín Ablanedo.

La reforma del Reglamento es otro importante trabajo de esta Directiva y así mismo el planteo de la obra del MERCADO CUBIERTO en Posada de Llanera, cuyas obras comenzarán muy en breve, y en las que se invertirán de 70 a 80 mil pesetas, habiendo sido aprobada y cedido el terreno por aquel Ayuntamiento.

Contiene la Memoria interesantes datos de la Fiesta celebrada recientemente en San Francisco de Paula, de tan grato recuerdo para todos así como del Banquete con que fue homenajeado el distinguido asociado don Prudencio González.

Por su labor mereció la Directiva que preside el señor José M. Martínez, el más caluroso aplauso de todos los concurrentes. Después de un breve receso para la confección de Candidaturas se celebraron las elecciones, y fue aclamada la única candidatura, en la que como premio a su memoria labor, resultan reelectos casi todos los que componían la anterior Directiva.

Así pues, quedará regido el Club Llanera durante el año 1924 1925, por los siguientes asociados: Presidente: José María Martínez; Vicepresidente: Manuel Alonso; Vo-

La independencia...

(Viene de la PRIMERA).

que es una figura arrancada de alguna página de las Vidas Paralelas de Plutarco. Porque, realmente, tiene grandes concordancias con aquellas del mundo antiguo, con la de los primeros ciudadanos de Grecia o de Roma, quienes, después de haber salvado a la patria, retirábase a la paz de los campos para continuar arándolos y sembrándolos con sus propias manos, con sus manos que un momento antes había dispersado a las hordas enemigas que amenazaban los centros cardinales de la civilización de Europa.

Este hombre, nacido a inmediaciones del Potomac, en Bridges Creek el 22 de febrero de 1732, descendiente de una antigua y noble familia inglesa; este ser, creado en la libertad de los campos, en el amor de la tierra que más tarde heredará; este luchador que apenas si aprendió las lecciones más indispensables en una pobre escuela de su pueblo natal, estaba reservado por el destino para ser, nada menos, que libertador de una de las más vastas naciones del globo, que el forjador de la más grande democracia del mundo. Y como los escogidos para conducir pueblos hacia nuevos horizontes hacia rutas desconocidas, tuvo las suficientes cualidades para desempeñar su misión histórica. Energía indomable, visión de los hombres y de las circunstancias, don de valor, probidad, cálculo eficiente, valor, don de sacrificio, integridad, he aquí lo que encerraba Jorge Washington. Venía, pues, acorazado de antemano para resistir los golpes adversos, los fracasos pasajeros, pero dolorosos, las traiciones y los contratiempos, los mil obstáculos, en fin, que siempre tiene toda senda, particularmente cuando ésta conduce al triunfo definitivo.

Presintiendo todos estos dones fue cuando sus conciudadanos fijaron sus ojos en este hombre que, más tarde, aparecería en la historia de los Estados Unidos con todas las características del ser representativo. Y la designación no fue más oportuna en aquellos momentos en que el pueblo norteamericano emprendía una lucha no de franca separación con Inglaterra, sino en pro de sus derechos coloniales amenazados por un impuesto lógico, por un gravamen contraproducente. Y al oscuro agrimensor, pasó de un salto, al terreno de la historia, porque desde el principio de aquella guerra que se entablaba, tomó la más grande y eficiente participación en los acontecimientos. Jorge Washington no llegaba a esta lucha sin las preparaciones que se pretendían. Si bien es cierto en ella, casi se improvisó como conductor de multitudes, como un jefe verdadero de un reducido Ejército no es menos cierto que ya antes había adquirido alguna experiencia para mandar, pues, como se sabe, peleó contra los franceses en Virginia, e hizo una expedición a Ohio, y adquirió algunos conocimientos militares. Sin embargo, todos los hechos significan muy poco comparados con la obra que le tocara en suerte llevar a cabo. Es en esta última, en donde la historia abre sus puertas al ciudadano que dió liber-

Del problema...

(Viene de la pág. PRIMERA)

Acudió en su auxilio el cañonero "Laya", que le trajo a remoque. Los aviadores resultaron ilesos.

FIDELA CAMPINA

Melilla 10. La diva Fidela Campina ha visitado el cementerio de Monte Arruit, depositando flores en las tumbas. Por la tarde marchó a Ceuta.

UNA BOMBA EN LA CASA DE ABDEL-KRIM

Melilla 10. Durante el bombardeo de ayer de las cábilas de Alhucemas, una bomba explotó en la casa que habita la familia de Abd-el-Krim. Se ignoran las consecuencias.

BANQUETE DE INGENIEROS

Melilla 10. Los jefes y oficiales de Ingenieros se trasladaron hoy a Yasamen, en el Gurugú, donde obsequiarán con una comida al coronel don José López Pozas, que ha sido absuelto por un Consejo de guerra.

MARCHA DEL GENERAL MARZO

Melilla 10. Acompañado de su familia, ha marchado a Málaga y Madrid el general Marzú. Penetró en el vapor correo apoyado en muletas, siendo despedido por los generales Aldave, Fernández Pérez y muchos jefes y oficiales y elemento civil.

EL CONSUL DE UXDA

Melilla 10. Después de conferenciar con el general Sanjurjo, ha marchado a su destino el agente consular de España, en Uxda, don Francisco Limfianza.

AGRESION SIN CONSECUENCIAS

Melilla 10. Durante el último convoy marítimo cuando las embarcaciones transportaban víveres a Alhucemas, salieron dos carbos tripulados por moros, que hicieron algunos disparos sin consecuencias.

TURISTAS INGLESES.— NUEVO PERIODICO

Ceuta 10. Llegaron, procedentes de Gibraltar 300 turistas ingleses. Ha empezado a publicarse un nuevo periódico local, "El Clamor de Ceuta", independiente, defensor de los intereses de la población.

NOTICIAS DE LARACHE LA IMPLANTACION DEL NUEVO ESTATUTO DE TANGER

Larache 10. Viajeros llegados de Tánger aseguran que con motivo de la próxima implantación allí del nuevo Estatuto se producirán algunas transformaciones importantes en la vida local.

Hablase de que la Empresa de autotransportes del español José Llodra se vendió a un grupo francés. También se asegura que el diario español local, se fusionará con el diario francés, adquiriendo la nueva Empresa de este último para la publicación de un diario redactado en ambas idiomas.

A. Pérez Hurtado de Mendoza. Coronel.

hientos, a las sucesivas victorias. Jinetes en brioso caballo, me supo de todos los caminos ásperos y de las pendientes nevadas, vemos más tarde de asomar su figura de libertador en el campo de la victoria, en la planicie o en las montañas, en que los ejércitos de Inglaterra salieron derrotados. Y así llega, por una suerte de milagro casi, a la última victoria a la Yorktown, que fue virtualmente en donde Inglaterra desistió de sus propósitos de sujeción a la más grande y rica de sus colonias.

Después que Washington se engrandeció con el hecho de haber coronado su grande obra militar, y haber constituido la República de más considerable extensión territorial del universo, faltóle adentrarse otra grandeza todavía, y por la cual la historia, lo ha encarnado como un ejemplo para las generaciones; su desinterés, su falta de ambición, su humildad ante el triunfo. Electo Presidente, una vez que hubo cumplido su período y en el que impulsó al progreso a su patria, quería retirarse a su vida privada como cualquier ciudadano, cuando el pueblo lo reeligió contra su misma voluntad. Y así aceptó esta reelección, fué por que él supo proponer su felicidad personal, a los de la patria; consideraba que su obra peligraba si no continuaba en el poder, ya que algunos vientos de frowda agitaba a los espíritus de la naciente democracia. Y el segundo período de su presidencia, fue, como el primero, digno de recordarse, por lo que hizo por el progreso de Estados Unidos. Devuelto a la vida privada, le sobrevinieron la muerte, a una edad avanzada en diciembre de 1799, en su posesión de Mount Vermont, donde había vida campestre.

Si Washington ocupa, ciertamente, el primer lugar en la guerra de independencia, la figura de La Fayette, quien vino expresamente de Francia para combatir por la causa americana que él conceptuaba sagrada, ocupa un puesto también apreciable. La contribución de sangre

MISCELANEA

PEQUEÑECES DEL MOMENTO

Dicen los cables que mientras Mr. McAdoo pierde terreno, lo gana el gobernador Al Smith. Bueno... Pues que haga un reparto para vender solares a plazos...

Por cierto que en esto de las elecciones americanas, tenían que verse tantas cosas raras como objetos de arte hay en "La Casa Quintana". Ved, sino:

"En la XXIV y última votación de la tarde, Mr. John W. Davis, había recibido ya ciento veinte y MEDIO votos".

"Esto del medio voto no acabó de digerirlo ni con Pepsina Bosque. ¿Quién sabe se trate de botas con vino y hagan eso por despietar!..."

Otra cosa tan rara como encontrar equipajes baratos cual los que detalla la casa Inera en Muralla y Aguacate, es lo que le dijo Mr. William a Brisbane, mirad:

"La vaca de leche, el coco de agua, todo eso es cierto, pero cuando me dicen que la vaca por evolución descendiente del venecio, digo que no". Y tiene razón, porque las vacas como la mayoría de los animales descendientes de las colinas; los monos de los árboles y las arañas de los techos...

Indudablemente hay que darle a Mr. William un pantalón "Pitirre" con "pisco" y convalidar a vermuth Pemartín.

Señora: Al ordenar que le traigan leche, exija la marca "Dos Manos". Viene de Dinamarca, por eso es una marca digna de toda consideración.

Según un telegrama, el Ayuntamiento de Agucate ha sido robado. ¡Bah! Los Ayuntamientos están muy acostumbrados a que los desvalijen... Tanto como los chicos bien a usar las finas y frescas camisetas "Amado".

Veo que la tifoida no asusta a nadie. Eso debe ser que el verdadero tifus está en la política y ya todo el mundo tiene callo. De todas maneras no estará de más decir, que para librarse del tifus no hay como tomar la medicinal agua de Mondariz.

Los diputados italianos han tomado el acuerdo de continuar su política de abstención. Lo que mejor que tornaban era un Bacardí.

Según despachos recibidos de Marruecos, los soldados se han portado valerosamente en el combate de Tazza.

Deben pues, darle una "laxza" de café tan superior como el que sirven en el reformado "Marte y Belona".

Honduras compra en grandes cantidades el alcohol cubano. Bueno, pues ya tenemos a nuestro alcohol metido en Honduras... No se meta usted en ellas, lector y cuando compre chorizos pida los de "La Luz de Avilés" que son los mejores.

Hay crisis Anglo-Egipcia sobre la cuestión del Sudán. Eso es pa que "sudan" pero usted para no hacerlo debe comprar las finísimas sábanas "Yelma".

Los frenólogos americanos volverán a informar sobre la capacidad intelectual de los asesinos del niño Franks.

Francamente. Yo a esos frenólogos comprados les pondría un freno... eso, y darles cuatro garrotos con un elegante bastón Rusquellano.

Dicen los técnicos que el aeroplano es más seguro que el automóvil. No lo dudo. Al menos para los peatones es tan seguro como supuestamente es la ginebra aromática de Wolfe.

Las estadísticas demuestran que son muy pocos los viandantes muertos por aeroplanos.

Póngale a su máquina de afeitar una hoja alemana marca "El Arbolito" y verá que se descañona sin sentir la más leve molestia.

Pensamientos: La paciencia es la pézima de los disgustos, así como "La Vajilla" de Gallano y Zanja es la locería más surtida de toda la República.

No hay gloria tan grande ni tan preciosa riqueza, como el sentimiento de la justicia en una conciencia tan pura como el aceite "Martín".

No hay libro malo que no tenga algo bueno, ni retrato de Gispert que no sea una obra de arte.

No deje usted de leer "Nuestra Novela". Es lo mejor que se edita

francesa, en tal guerra, fué oportuna. Ella sirvió para que se comprendiese más la guerra de libertad sostenida por los Estados Unidos, era justa, ya que hasta personas extrañas a la vida de esta nación venían a luchar en favor de la causa que sostenía.

Mucho se ha hablado de un posible paralelo entre Washington y Bolívar. En nuestro concepto, éstos dos grandes libertadores, si bien es cierto que tienen parecido en la misión que les tocó en suerte llevar a feliz término, son muy diferentes en los

en Cuba. El último número es una preciosa novela corta de J. Arrauz que le hará pasar un rato tan agradable como el que se pasa bajo la ducha restregándose con Jabón Copco... Copco con P; fíjese en cada detalle.

Una anecdota de Unamuno: —No siempre viene usted bien de ideas —díjeronle un día a Unamuno—

—Es lástima que no tenga mejor surtido el ropero sin que esto signifique que sea usted pobre de la dumentaria y que carezca de cosas estilo Rusquella.

Y Unamuno contestó: —Es que no soy sastrer, sino agricultor, y lo que tampoco soy es tan bollero.

La ilustre escritora Cecilia Bohde Faber, que firmaba sus novelas con el pseudónimo de Fernán Caballero, escribió un día en uno de sus preciosos libros:

"El saber es algo; el saber más; pero el hacer bien es más que ambos, y la única superioridad que no crea envidiosos."

Bien merece que se glorifiquen y pongan sobre sus tumbas miles de coronas cual las que fabrican los señores C. Galat y Co.

La Diana de Reina y Aguilera está abierta toda la noche. Después de la función puede servirle los majestades más exquisitos.

Mas sobre don Miguel: Hablando con un amigo en Salamanca, don Miguel que siempre me creyó a tanta altura como "El Pácel" de O'Reilly 56, dijo enfáticamente:

"Yo solo soy un partido". Y comentando esto dijo un periódico madrileño:

"Ya lo saben las muchachas casaderas: pueden tomar nota".

Sepa usted que la famosa Catedral de Compostela 48 tiene un experto para cada instrumento que vende.

Efemérides: 1838.—(Julio 4). Llega a Bérga el conde de España, nombrado jefe del ejército Carlista en Cataluña.

1853.—Le rinden honores militares a la difunta hermana de la Caridad Sor Manin.

1830.—Las tropas francesas se apoderan de Argel.

1315.—Concordia en Burgos de los dos reinos de Castilla.

1772.—Declaración de la independencia en la república de Venecia.

1848.—Muere Chateaubriand, precursor del romanticismo.

1924.—Acuden a la casa Lawab y Co. de Obispo 66, los agricultores que desean semillas frescas para hortalizas.

1811.—Se sanciona en Caracas la independencia de Venezuela.

1750.—Fundación de la escuela de Cirujía en Sevilla.

1630.—Gustavo Adolfo de Suecia acudilla la Liga Protestante.

Horoscopo del día: Los nacidos el 4 de Julio tendrán grandes aptitudes para los estudios.

Amerizando: "Cierres misteriosas"

A pesar de los maravillosos progresos de la exploración en las diversas partes del mundo, la Real Sociedad Geográfica de Londres ha declarado que actualmente hay en el mundo veinte millones de millas cuadradas sin explorar.

Africa es el continente que tiene mayor área inexplorada, unos sesenta millones y medio de millas, y América del Norte hay millón y medio en iguales condiciones.

La región inexplorada más grande se halla en Liberia (Africa). Es una extensión de terreno de 20,000 millas, en su mayor parte situada a 200 millas del mar.

En el Congo, en la cuenca del Alto Nilo, en algunas partes de Marruecos, Abisinia y Somalilandia, hay muchas regiones que ni se han visitado ni se ha trazado su mapa.

La nota final: Un nuevo rico interroga en el gran hotel Ritz a un amigo.

—Y qué, ¿ha traído algo nuevo de su viaje a París?

—Sí; he comprado un magnífico Rubens.

—¿De cuántos caballos?...

Solución: ¿A quién tienen más miedo los hornigres? Hombre al hornigón... al hornigón armado.

—En qué se parece un mal cómito a un bombón? Hasta mañana.

Luis M. SOMINÉS.

Sardinas y Merluza Fresca

Llegaron en los refrigeradores del "INFANTA ISABEL" para "LA CASA MANIN", también recibimos QUESOS REINOSA, CABRALES Y CREMA ASTURIANO; MANTEQUILLA FRESCA SIN SAL; EMBUCHADO Y LOMO DE LA SIERRA; SALCHICHON DE VICH, CHORIZO PAMPLONA; Jamón de AVILES Y GALLEGO; CHORIZOS, MORCILLAS Y LOMO (ADOBO) EN MANTECA. SIDRA NATURAL. APROVECHEN QUE ESTO DURA POCAS HORAS.

"CASA MANIN"

OBRAPIA 90. TELF. A-5727.

A LAS DAMAS MAISON ROYALE

CALLE 17, esq. a J. Vedado SE ACABAN DE RECIBIR Bolsas, Sombreros, Collares. Pulseras y otros artículos de fantasía.

Cerveza: ¡Deme media "Tropical"!